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ФБІ ОСТЕРІГАЄ РЕРЕД 
БАЛИКОВИМИ АЇ0МО-

ВЙМИ БОМБАМИ 

ЕКОНОМІКА ЗДА І ДАЛІ ЗДОРОВА -
КАЖЕ ВІКС 

Вашингтон. — Секретар 
торгівлі Сінхлер Вікс промов-

Вашннґтон. — Федеральне 
Бюро Інвестигацій остерегло 
всі поліціГші агенції в країні, 
що ворожі . агенти можуть 
контрабандою, привезти малі 
атомові бомби до ЗДА. ФБІ 
спокійним тоном подає описн 
двох таких валізковнх атомо-
вих 'бомб, які ворожі агенти 
можуть привезти навіть у ди-
пломатнчних валізах, які не 
підлягають контролі, або 
контрабандою Ьеревезтн че-
рез широкі кордони ЗДА, які 
дуже важко контролювати. 
Ці бомби не може викрити 
„викривач" Ґантера, який ре-
аґус на атомову енергію, бо 
ворожі агенти можуть їх схо-
ватн в металеві або пластичні 
захисники, ‚які стримують 
промінювання плютоніл і ура-
ну назовні. Ці {ралі валізкові 
бомби були б великою загро-
зою для ЗДА, -ђту Уряд Імі-
граціі та Натуралізації пові-
домив докладно своїх урядов-
ців, щоб булДі обережні на 
всякі малі пакунки, які с ду-
же важкі. Та$с само поліція 
повідомлена про ті бомби, 
щоб могла легко їх викрити. 
Директор ФВІ Дж. Едгар Гу-
вер заявив, що ‚'це повідом-

лення сталося з наказу пре-
зидента Айзенгавера, і про 
нього знас також Комісія 
АтомовоІ Енергії та Крайова 
Рада Безпеки. Воно яе с 
тільки для вжитку поліції, 
але про нього треба повідо-
мити широкі кола громадлн-
ства, щоб і воно могло спів-
працюватн при викритті цієї 
небезпечної таємної зброї во-
рожих агентів. Окремі відді 
лн призначені на те, щоб ог-
лядатн такі бомби, якщо б їх 
хтось знайшов. Існують два 
роди цих бомб. Одна з них 
може важити тільки 50 фун-
тів, бо стільки урану або 
плютонію треба на конструк-
цію такої вал із нової бомби. 
Ця бомба може мати вид м'я-
кого м'яча, і її може жести 
одна особа. Другий рід цісї 
бомби може мати вид малеиь 
коі бочки з діяметром від п'а-
тьох до 12 цалів, а ЗО цалів 
завдошки. Часописи подають 
докладний опис цих бомб, і 
остерігають, щоб віхѓо ні від 
важувався розбирати ті бон-
би, бо це небсзпечио для 
життя людей, тільки треба 
про них негайно повідомити 
найближчу станицю поліції. 

Про понує слеціяльним апаратом ствердити 
'правдомовність свідків 

Вашингтон. — Сенатор Джос нн Стівенсом, яке виникло в 
В зв'язку в справою волќа зеф МекКарті пропонує за-

стосувати спеціальний апа-
рат, щоб ствердити . правдо-
мовність свідків, які зізвааа-
тимувь в Конгресі під час пе-
реслухувань .y^agpaat "я"^ 
флікту між йийТ секретарем 
армії СтгаенсоМ. ̂ .Цей апарат, 
т. , Зв. поліграф, занотовує 
швидкість ударів пульсу, вя-
соту тиснення ќ'рови, та від-
дих людини, яка зізнас. Мек-
Карті вірить цьому способові, 
але покази поліграфа геве-
рального проїсуратора Ге$-
берта БравнеЛЛа 'не вдоволь-
ияють. В Сенатс'ькій Постій-
ній Слідчій Підкомісії мають 
початися переслухування у 
справі непорозуміння між сен. 
МекКарті і сеќретаром оборо-

Шайна, що для нього шукав 
протекції МекКартів помічник 
Рой Кон. Республдаські про-
Відќнќя домагаються, щоб 
МекКарті на. час пересяуху-
аяяь у його справі,аадищжа 
працю в Сеиотськія Слідчій 
Підкомісії. МекКарті пого-
днться залишити ќа цей час 
головство в підкомісії, але за-
стерігас за собою пр0во ста-
витн перехресні питаивя сві д-
кам. Тимчасовий провідник 
цієї підкомісії сенатор Карл 
Мундт погоджусдься з тим, 
щоб перевірити правдомов-
яість свідків з поміччю полі-
графа. Остаточно рішення в 
цій справі западе пізніше. 
Переслухаяня мають почати 
ся 23 березня. 

Астроно'ми надіються подвоїти віддаль 
фотографічного засягу 

Вашингтон. — Астрономи Карйеґі Корпорація жертвує 
твердять, що вони сягнуть в 
два рази далі у світові про-
стори, коли вдасться збіль-
шяти силу фотографічних 

на вдосконалення способів 
астрономічного фотографу-
вавня 60,000 долярів. Пря до-
помозі електроніксів можна 

апаратів прн Допомозі елек- буде сфотографузати такі зо-
троніксів. Ці `електроніксн да-' 
дуть можливість фотографу-
вати зорі, які досі не можна 

рі, які тепер не видно навіть 
крізь 200-цалевпн телескоп, 
що знаходиться на горі Па-

було зловити . телескопами, і ломар. 

У ЗДА є 3,000,000 нудистів — каже пастор 
Соер 

кон мав заборонити продаж 
журналу нудистів в стейті 
Оклагома, заборонити табори 
та колонії, які вони влашто-
вують у цьому стейті, а та-
кож „заборонити жінкам об-

Стіглер, Оклагома. — Про-
мовляючи на зборах в місті 
Стіґлер. пастор Брекстон Б. 
Соср, заявив, іцо в ЗДА в 
коло 3.000,000 нудистів. Стей-
товнй конгресіиен Джеймс 
Фестерман — сказав пастор 
— внесе на найближчій сесії 
відповідний закон до стейто-
вої легіслятуря, щоб урядово 
заборонити иудИзм. Цей за 

і ' ' 

межувати свій туалет до двох 
хустинок до носа і прохо-
джуватнся публічно з цнгар-
кою в одній руці, а з пляш-
кою пива в другій". 

і ' ' — в а в ^ g g = g 

В А М Е Р И Ц І 
9 Науково) о ЛІдерле лябй-

раторіі в стейті Ню Иорк пові-
домляють, що куряче яйце ві-
діграс волику pOjrto в продук-
ціі сироватки, якою щеплять 
проти сказу. Џо яйця дають 
віруси сказу, в якому вона 
розвиваються. І таким чином 
продукується сироватку. 

9 Рой Коя, ЩО працював як 
п о м і ч н и к сена'тора Джозефа 
МекКарті. трИ Л?ази старався 
дістатися до вШеьковоі акаде-
мії, І в такий спосіб уникав вій-
ськовоі служби, до якої його 
поќлиќўвано. Згідно з законом, 
особа, що зголоШусться до вій-
ськової, академії, автоматично 
звільняється на один рік від 
військової слуявви — на час 
поки провірять. Чи вона иада-
сться до академії. 

9 Фаховпі стверджують, що 
продукція кави в Бразилії від-
бувасться такими старими ме-
тодами. що П постійно браќўва-1 запропонував 
тиме на світово'му ринку. І Айзеитавер. 

9 Пані Айлевтаверова пові-
домила, що цісї весни вона об-
межус прийняття в Білому До-
мі. Через свою секретарку вона 
вже відкликала деякі давніше 
запляновані традиційні пряй-
нлття. До .одного товариства 
секретарка вислала такого лис-
та: , Діані Аязеигаверова дуже 
жалус. що цього року не зможе 
прийняти представників вашого 
товариства в Білому Домі, але 
сердечно запрошує вас на чай 
в найближчому 1965 році". 

# В Шікаго незабаром про-
даватимуть вогяетрнвкі матері-
яли з бавовни. Цих матеріялів 
вже вживають робітники в де-
якнх галузях кебезпечиоі про-
дукціі. Бонн не горять навіть 
прв 4,500 ступенях Фареягайта. 

# Секатор Г. Александер 
Смит, голова Сенатської Комісії 
Праці, заявив, ЩО ця комісія 
вже цього тижня закінчить про-
скт закону про працю, що його 

був президент 

ляв в Торонто в Канаді і зал-
айв, що економіка ЗДА і на-
далі здорова, хоч тепер відбу-
васться пристосування народ-
иої господарки до мирного 
часу після того, як закінчи-
лася війна в Кореї.'Але він 
заявив, що уряд президента 
Айзенгавера поробить усі мо-
жливі заходи, щоб не допус-
тити до більшого обмеження 
продукції, якщо тільки буде 
видно, що ці урядові заходи 
потрібні. Між цими урядови-
ми кроками Вікс згадав гро-
шову політику уряду, зміну 

оподаткування, заохоту до бі-
льшої актнвностн капіталу і 
в зв'язку з тим більшого чис-
ла затруднених, а також на 
ширшу скалю ведені публічні 
роботи. Вікс заявив членам 
Ќлюбу в Торонто, що вій оп-
тимістнчно дивиться йџ гос-
подарськнй розвиток ЗДА, бо 
теперішня знижка продукції 
і збільшення безробіття від` 
бувасться в передбачених ме-
жах. Інвестиції на розбудову 
промислу тільки незначно 
зменшились в порівнянні з 
минулим роком, а будівель' 
ний промнсл починає знову' 
нормальніше працювати, ніж 
це було в січні і лютому. 

У НОВОМУ ВЕРХОВНОМУ СОВЄТІ НЕМА 
23 ДАВНІХ ЙОГО ЧЛЕНІВ 

Докладний перегляд листи градській області. З-поміж 12 
Верховного Совсту, що його інших попередніх „депута-
„вибрано" попередньої неділі ` 
виказує брак у ньому 10г'г 

ДОМАГАЮТЬСЯ НОВИХ ЗАХОДІВ, ЩОБ 
НЕ ДОПУСТИТИ ДО ДЕПРЕСІЇ 

Вашингтон. — Мейер Кес- збільшу'вати". До цього мас 
тенбавм, голова Комітету для спричинитися не тільки пля-
Господарського Розвитку, за 
явив, що „найкращою госпо-
дарською відбудовою є така, 
яка відбувається сама з се-
бе", а не при допомозі одтуч-
них урядових заходів. Прн 
цьому він додав, що втручан-
ня уряду в цю справу не є 
конечним. Поліпшення госпо-
дарського становища не на-
стаяе завтра, як цього деякі 
люди домагаються. Воно на-
стане пізніше, можливо аж 
восени цього року. Ми може` 
мо сподіватися, сказав Кес-
тенбавм ступневого поліп-
шекия, а не. наглого скоку' 
вгору. Наша крайова акція 
проти обниження продукції 
дуже сильна, сильніша як 
будь-коли, але 0 треба ще 

нова акція уряду, але й всі 
приватні підприємці, які му-
сять: 1. Вивчати можливості 
продукції та поліпшувати її 
способи; 2. Вдосконалювати 
методи торгівлі та реклям; 
3. Не зменшувати видатки 
на рекламу, якщо почне спа-
датн продаж товарів; 4. Не 
спекулювати; 5. Розбудовуй 
вати фабрики иа довшу ме-
ту. Щождо фінансових орга-
нізація, то вони не сміють 
зменшувати кредитів, кола 
обнижўеться продукція. — 
Комітет Економічного Роз-
внтку зорганізовано 1942 ро-
ку, коли група підприємців 
планувала не допустити до 
зниження продукції в роках, 
Щ̀О настануть після війни. 

нанчільнішнм є Александер 
у ньому 10''г, н Поскрнбишев, один b най-

даввіх членів тієї установи., ближчих співробітників Ста-
звертас на це увагу комен- і ліна, найбільш впливова фі-

‚чйтор совстськнх справ в „Ню гўра поза Політбюром. Що 
Иорк Таймс'і". `Геррі Шворц. сталося з Поскрибншевнм і де 
Він покликусться з свого бо-' він тепер — невідомо. Поруч 
ќу на аналізу останніх вибо-і нього не ‚‚вибрано" до Вер-
рів до Верховного Совсту в ховного Совсту 8 партійних 
СССР. що П перевела офіцін- секретарів з різних частин 
на Інформаційна Агенція Совстського Союзу, між ними 
ЗДА: вона виказала, що між і М. В. Зсм'яніна, секретаря 
новими членами Верховного' Ком.. Партії Білорусі. Хоч у 
Сбвєту нема 23 членів'" Цент- новому Верховному Совсті є 
рального Комітету Всесоюзної стільки військовиків, скільки 

'Комуністичної Партії, дарма- їх ще до цього часу ніколи ра-
що члени ЦК бувають авто-' ніше не було, проте нема між 
матично перевибрані. 3-но-! ними генерала-полковника П. 
Між 11 осіб, що їх „чистка" j А. Артемісва, який був ко-
була вже раніше проголоше- мандувачем Московської вій-
ца, найчільнішими постатя- ськової округи і членом Вер-

аш були Лавревтій Берія, ко- ховного Совсту, — нема теж 
дншній поліційннй диктатор, К. С. Кузнсцов, колишньої 
і,В. М. Адріянов секретар Ко- секретарки совстськнх профе-
Муністичної Партії в Ленін-' сійних спілок. 

АЙЗЕНГАВЕР ВІРИТЬ 
У ПЕРЕМОГУ В ІНД0-

КИТАЮ 
З Д А ВИСИЛАЮТЬ ТУДИ Д А Л Ь Ш И Х 25 ЛІТАКІВ 

„Вічний вогонь" з нагоди 100-річчя 
Республіканської ПартЃі 

Советські достойники невдоволені 
комсомолом 

Москва. — „Протнрелігійна 
пропаганда в комсомолі знач-
но послабла і в деяких від-
Ділах зовсім припинилась" — 
карікас „ К о м с о м о л ьська 
Правда" з нагоди першого за 
п'ять останніх років всесоюз-
иого з'їзду комсомолу. Це, 
зрештою, не одинокий закид. 
Сам головний секретар ком-
ђомолу Шелслін гостро кри-
тйкував комуністичну молодь 

членів комсомолу, що вони, 
як ледарі й парадиѓн, швен-
дяють по вулицях і прово-
дять ночі по шийках з таки-
ми ж, як вони самі, дівчата-
ми. Багато комсомольців, ќа-
же він, стрижуть собі голови 
на зразок Тарзаиа й одяга-
ються, як папуги. Шелспін 
заповів безоглядну боротьбу 
з „хуліганами" в рядах ком-
сомолу і закликав особливо 

не тільки за те, що вона „під-: до посиленяя-анти релігійної 
падав під впливи релігійної пропаганди і тіснішо'ї спів-
пропаганди", але й за мо- праці комсомолу з совстсь 
ральянй розклад. Він лаяв кою армією. 

' - . і ' і і . - . 

Вашингтон. — Передбачу-
сться вислати в найкоротшо-
му часі до Індо-Китаю даль-
ші з'єднання 25 бомбарду-
вальників типу Б-26, — пові-
домлено з Пентагону. Ті літа-
ки мали б виповнити втрати, 
що їх зазнало французьке 
летунство в останніх боях иа 
індо-китайському бойовищі. 
Це перший конкретний нн-' 
слід нарад, що їх веде у Ва 
шингтоні шеф французького 
генерального штабу, генерал 
Поль Елі. Він кон фе рўвав 
уже 3 президентом Айзенга-
вером, шефом об'єднаних 
штабів ЗДА адміралом Рад-
фордом і секретарем оборони 
Внлсоном. Ген. Елі перево-
днв в минулому місяці ін-
спекцію військ в Індо-Кнтаю 
і конферував з найвищими 
чинниками в Вашингтоні, 
яким чином ЗДА можуть най-
успішніше допомогти Франції 
в кампанії проти комуністич-
иих партизанів, що їм постій-
но допомагає вирядом і вся-
кнм воєнним матеріалом чер-
воннй Китай, при чому аме-
риканська допомога не по-
вннна б втягати ЗДА безпо-
середньо у тамошню війну. 
Президент Айзенгавер, який 
позував фотографам разом з 
ген. Елі, заявив, що в остая-
ній світовій війні альянти та-
кож переживали неодну важ 

ходу. Адмірал Рад форд при-
знав, що коли б Франція по-
просила додаткових літаків, 
то ЗДА погодилися б дати 
їх, при чому він пригадав, іцо 
ЗДА вислали до Індо-Китаю 
в лютому ц. р. 22 бомбарду-
вальннкн типу Б-26. Зате іс-
нують суперечні вістки на 
тему скількостн й ролі амеря-
канськнх технічних сил в Ін-
до-Кнтаї. Адмірал Радфорд 
заповів був уже раніше, що 
а м є р н к анські технічно-вн-
щкільні фахівці будуть від-
кликані з Індо-Китаю в чер-
вні ц. р. і тепер висловив 
думку, що французи не по-
требують їх більше, як вони 
є (коло 200 осіб). Тим часом 
шеф французького летунства 
в Індо-Китаю ген. Жан Дешо 
заявив, що з прибуттям ново-
го з'єднання амернканських 
бомбардувальників треба бу-
де більше американських тех-
ніків, які вишколили б місце-
внй персонал користуватись 
тими американськими літа-
камн. У квітні прибуде до 
Індо-Китаю американський 
генерал О'Денісль, Як комаи-
дувач тамошньої америкавсь-
коі військової дорадчої групи. 
Ген. Елі назвав теперішню 
ситуацію в Індо-Китаю, иа 
відтинку фортеці Діснбіснфу, 
„ПОХМУРОЮ", але водночас 
підкреслив велетенські втра-

ку хвилину, але остаточної ти, що їх зазнали в людях і 
перемогли, і він вірить, що бойовому матеріалі комуністќ 
також і тепер перемога в Ія-Іі висловив певність, що кому-
до-Квтаю буде по стороні За-1иісти грогракуть війну. 

лі" запалено перед дерев'я 
ним будником школи, де 100 
років тому, 20 березня, в міс-
течку Райпон засновано Рес-
публіканську Партію. Це 
світло горітиме вічно, як снм-
вол американської свободи. 
Ного запалив президент АЙ-
зеигавер із Білого Дому в 

оборониш спільноти! 
хідиьо-еаролоПоііісе#у оборон-

Тиша леред б^рою в Ін^уо-Иц,гаі: 
!SSTmStSSL ^ ѓ І Й Е Г . ' Ж В делегатів'на"двс^вИ^'ллГнемн^учеІюі^ Індо-КятаГ іюзмірнрй(летунн. — Обмірковуючи ся^ 
стейті Внскансін, да^^Кетваиішків пакту за- буху новоЃ війни. Це був сшжЮ, Що його переривають туацію в ІндЬ-КитаІ, амерн-
TfLJ^ ^^СТ^'0ЛГТ ?! хідньо-европейської оборонної ?зізд не-конуќістячних npo-lTijthiat лтлхя Французького ќенські часописи прягаду, 

й о г о ,спІльнотн, що передбачас тнвннків того пакту й кому- летуиства на позиції кому- ють, що державний секретар 
спільну з німцями европейсь- ністн не брали у жьому "'стичної артилерії, на шля- Дж. Ф. Доллес ще під час „ЖИВИМ". „Вічний вогонь 

горить у скляній кулі иа 
вершку дерев'яної побудови, 
що стоїть перед фронтоном 
малої школи. 

Соммерфілд пропонує 6-денний тиждень 
праці для поштовиків 

Вашингтон. — Генераль-. праці поштових урядників у 
ний поштмайстер Артур Сом- такий спосіб, щоб вони пра-
мерфілд вносить до Конгресу 
проект закону, щоб йому до-
зволеяо на затруднеиня пош-
товиків впродовж шістьох, а 
не п'ятьох днів у тижні. Цей 
закон він вносить для того, 
щоб Конгрес погодився на 
пропоновану ним збільшену 
платню для поштових уря-
довців, хоч вони й далі пра-

цювалн не 5, а б днів у тиж-
ні — п'ять днів по 7 годин, 
а шостий по 5. Подібні внес-
ки ставив вже Соммерфілд 
перед Поштовою Комісією в 
Палаті Репрезентантів, але 
комісія їх відкинула. Соммер-
філд пропонує також зміни у 
відтягуванні винагороди за ті 
дні, коли поштовики беруть 
безплатні відпустки. І цей 

ќу арімю. На з'їзді прийнято 
щезолюцію, яка рішуче відки-
дас цей пакт, а зате доручає 
перевести в цілій Німеччині 
вільні парламентарні вибори 
ДЛЯ об'єднання Німеччини, 
після чого настали б „нор-
мальні взаємини" з Німеччи-
-ною. Резолюція з'їзду перед-
бачас „колективний пакт без-
пеки на підставі роззброєння 
під наглядом Об'єднаних На-
цій." З'їзд мотивував своє 
опозиційне становище до за-

цювали б тільки 40 годині внесок відкинула вже раз 
тижнево. Соммерфілд хоче Поштова Комісія в Палаті 
розділити 40 годин тижневої' Репрезентантів. 

Проф. Р. Смаль-Стощжий промовляв на 
святі словаків 

Мілвокі, Виск. — В неділю,! Зокрема підкреслив промо-
14 ц. и. зорганізувала Сло- вець добросусідські відносини 
вацька Ліга американців на- Словаччини й України. Д-р 
ціональне свято Словаччини, Зібрін промовляв у словаць-
запросившн для англійської ќїй мові і, подякувавши про-
промови проф. Р. Смаль- фесорові Смаль-Стоцькому за 
Сѓоцького з' Маркет Універ-
снтету та відомого словаць-
кого діяча з Шікаґо д-ра М. 
Зібріна. В своїй промові про-
фесор Смаль-Стопьквй пред-
ставяв вклад словаків у за-
гальнословацьку культуру, 
змалював їх історію, сучасну 
трагедію і закінчив словом 
надії на перемогу їх націо-

доповідь, згадав, як словаки 
гостинно приймали й допома-
галн українським повстанцям 
пробиватися на Захід, тоді 
як чехи старалися їх вилов 
лювати і розстрілювати. Вії 
прилюдно назвав ім'я членѓ' 
Чехословацької Ради, я ќні 
тепер живе в Америці і від 
дав під розстріл комуністаў 
українських і польських пар вальних ідей, бо їх справа 

пов'язана з боротьбою за во-' тнзанів. Авдиторія була 
лю всіх 700 мільйонів поне-J повнена народом, 
велених Москвою народів.' 

Волика радіова виставка в Ню Йорќу 
Ню Иорк, Н. И. — 22 бе-

резия відкривається чотнри-
денна виставка, яку вважа-
ють за найбільшу в світі. її 
відкриють в Кіиґсбрідж Ар-
морі в Бронксі, де на чотири-
ахровій площі виставлять 600 
речей, від найменшої трубки 
до сильної кольорової телеві-
зійної або голосної радіової 
станції. Всі виставлені речі — 
вартують 10,000,000 долярів. 
Ця виставка відбувається ко-

жного року, і вона получсн; 
з Крайовою Конвенцією Ін 
стнтуту Радіоввх Інженерів. 
На ній будуть інженери з 
кожної країни в світі, також 
із країн поза залізною засло-
ною. 

9 170 в'язнів Сіиґ Сінѓу дв-
ли свою кров для Червоною 
Хреста. Представниќк Черво-
ного Хреста відвідують різні 
організації. звертаючись з 
просьбою дати кров для потре-
буючих. 

участи хоч були там їхні со-J 3" постачання та на нові Берлінської 
юзннки, напр. голова ліво- скупчування комуністичних І лютому ц. р 
соціялістячної і т а л і й с ь к о ї с я л ' Ч а с в і д 7 м у т а к о ж к о" 
партії Ненні, ліві англійські 
леЙбуристн тощо. Депешу з 
привітом з'їздові надіслали 
почесний голова французько-
го парляменту Врріо, німець-
кий письменник Томас Манн 
кол. лей бури стськнн мі ні стер 
Далтон і ін. Усіх його учас-
ннків було 150. З'їзд мав пе 
реважно пропаґандивннй ха-
рактер. 

м — — 

Вітер розніс попіл з водневого вибуху 
на 1,600 миль 

й японські лікарі, які маќт Токіо. — Науковці токій-
ського університету не ви-
ключають, що вітер заніс по-
піл, який витворився після 
пробного вибуху водневої 
бомби иа острові Бікіні в дні 
1 березня ц. p., аж до самої 
Японії, себто на відстань 
1,600 миль (коло 2,400 км). 
Своє твердження вони спира-
ють на основі реакції прила-
дів університетської лябора-
торії. Непередбачені наслідки 
того вибуху спонукали при-
їзд до понії директора 
охорони здоров'я при комісії 
для атомової енергії у Ва-
шингтоні, Мерілля Айзенбу-
-іа. Опозиційна японська пре 
:а заявляє, що американськії буху 

у своїй опіці 23 членів ри-
бальського корабля, що по-
терпіли від радіоактивного 
попелу після вибуху водневої 
бомби, — зацікавлені більше 
науковими теоріями, як здо-
ров'яи хворих рибалок, що їх 
трактується, як ,‚ДОСЛІДНЌУ 
кріликів". Японська соціяліс-
тична партія заповіла, що во-
на звернеться до цілого світу 
із закликом вимагати заборо-
ки всяких експеримекталь-
ннх вибу'хів атомовнх і вод-
невих бомб, бо вони загрожу-
ють життю і здоров'ю невин-
ннх людей на непередбачено 
далекій віддалі від місця ви-

муністи обстрілюють з гар 
мат оборонців дюртеці і ДІсн-
біснфу. Французи підвезли 
багато свіжого бойового ма-
теріялу до срортеці й скину-
лн з парашутами численні 
підкріплення. Деякі транс-

кОнференціІ у 
передбачав, що 

комуністи напевне розпочнуть 
в Індо-Кнтаї сильну офензи-
ву безпосередньо перед Же-
невською конференцією. При 
цьому він покликався иа 
приклад в Кореї, де комуніст 
тичини наступ поведено як-
раз тоді, коли стало відомо 

портові літаки, що привозили про заходи до встановлення 
совстську амуніцію,, пільоту-' перемир'я. 

У червоному Китаї продовжується полювання 
за „шпигунами м 

Гонг Конѓ. - - У провінціях 
Гунан і Квантунґ арештова-
но ще коло 40 осіб, обвину-
вачених в шпигунстві на ко-
ристь національно-китайсь-
кого уряду й Америки, при 
чому 13 з них негайно роз-
стріляно. — повідомило ко-
муністичне радіо. Комуніс-
тичні часописи у Пейпіигу 

пишуть про викриття нової 
„банди шпигунів" і арешту-
вання колишнього команду 
вача націоналістичної кнтай-
ської армії. Американська ft 
китайська преса ва Формозі 
коментують ті комуністичні 
вістки як доказ, що в кому`-
ністичному Китаї вічно ки-
пить і комуністичний режим 
тримається тільки терором. 

В СВІТІ 

Проти пресових обмежень в Латинській 
Америці 

Сан Хуан, Порто Ріко. — j го Товариства. В Домінікан-
Тут закінчились дводенні на- ській республіці заборонені 
ради директорів Міжамерн-J опозиційні часописи; в Перу 

можуть появлятися тільки 
часописи партій, дозволених 

хансько'го Пресового Това-
риства, на яких стверджено, 
що в 8 державах Латинської 
Америки немає свободи пре-
си. До цих держав належать : 

владою; в решті згаданих 
держав існує обмежена преса, 
бо уряд не дозволяє крнтику-

Арґентяна, Домініканська ре- вати в пресі його політику. В 
спубліка, Перу.` Парагвай, Бо- Венесуелі знесено цензуру 
лівія, Венесуели, Колюмбія і часописів Під Ч#С Міжамери-
Нікараґуа. В резолюції від- канської Конференції. В Ко-
значено чотирьох видавців за люмбії cOTiHeBo касукугь об-
їхню відважну поставу в обо- межения вільної преси 
роні преси — одного із Болі- ., Г -

„ і ! о д . о г о . Ек^дору. і дж,х я е ' а Я У Ь і Е К І 5 С 
з Аргентини. Часописи трьох р^жжя. де зосереджені протя-
із цих видавців заборонені, комуністичні китаПські снлн, 
владою, тільки еквадорсько- Д001 найбільшою ігооблемою бў-
S W M „ , , i д о з . о л ^ о Млі. й З ^ А Щ ѓ " Ї М 
видавати свій часопис на і н - б л н л ь К о мільйова хворіли 
тервенцію згаданого Пресово- цю страшиў недугу: 

О Папа Пій XII показався 
останньої неділі у вікні своє! І 
кімнати від часу своєї двомі-і 
сячної недуги і благословив' 
50,0О(Т осіб, що зібрались на ве-
летенському майдані перед со-
бором св. Петра і Ватикансь-
кою палатою. Папа втратив за 
час свог.і недуги 45 фунтів ва-
ги І важить тепер усього 100 
фунтів. Він перебував, ніким не 
піддержуваний всього дві хви-
линк у вікні свосі кімнати. 

9 СІ-ИПЃТ І Совети піднесли 
свої дотеперішні дипломатичні 
місії до ступня амбасад — по-
відомлено в обох столицях на-
аваних держав. Як причину по-
дано бажання .‚затісниѓй при-
язні пзасмиин" Першим совст-
ським амбасадором в Єгипті с 
Даніло Ссмйоновіч Солод. 

9 9-лІтмя Адріяна ІігллюччІ, 
що П дитячий параліч зробив 
калікою, була обрана короле-
вою на маніфестаційній збірці 
фондів для італійських дітей, 
хворих тісю страшною иеду-
гою. на американському 
кружляку „Нюпорт Нюз", що 
стояв на якорі у Генуї. Сама 
залога склала на цю ціль 1700. 

9 Світової слави театр ‚‚Фран-
цузька Комедія" в и ї з д и т ь 
у квітні на 3 гостинні виступе 
у Малому Театрі в Москві. 
Французи ставитимуть 2 ќоме-
дії Мольсра і драму Корися 
„Снд". Декорації вже виїхали 
до Москви. В „реванжі" до Па-
рижу приїде з виставами мос-

иа ковськнй балет або тамошня 
симфонічна оркестра. 

9 ВО урочисто помальованих 
автохтонів австралійців, з во-
лосѓям насяклим кров'ю кан-
ґурів, поїхали 400 миль Із ав-
стралійської джунГлЦ до Порт 
Лінкольну в Австралії, щоб там 
відтанцювати свій національ-
ний танок перед королевоќ) Є-
лнсаветою II І зрадити їй „тай-
ну" тієї побутової традиційної 
танечної драми. Це перша жін-
ка, що вдостоїлася чести пізнє-
ти ту тайну, під умовою, що 
вона не виявить їй ніякій Іншій 
жінці. Жінок, що випадково ді-
зяавались про ту тайну, те ту-
більче плем'я вбивало. 

9 Англійський к а р д и н а л 
Гріффін оскаржив комуністів, 
одо вони творять за залізноќї 
завісою ..монаші концентра-
цїпні табори", що в них запро-
торюють засуджених духовий-
ків, після яких гине всякий 
слід. 

9 Сгнпетськпй уряд вилучиш 
з публічного продажу одну рК 
зі збірки старих грошей кол. 
короля Фарука. Цією річчю в 
золота 10-долярівка. Такі гроші 
карбували в 1933 р. у Фнладсл-
фіі. але ще перед випуском IX 
в обіг уряд затримав їх і пе-
ретопнв. Тоді 9 таких монет? 
пропало. 8 віднайшлись, а одна 
була перепачковаиа до Парн-
жу І продана Фарукові. що зай-
мався нумізматикою. Це най-
рідніша золота монета у світі, 
бо с П тільки 1 пѓѓука. II звер-
нуть тепер ЗДА. 
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АТО MO В А ЗБРОЯ І 
АТО МОВА НЕБЕЗПЕКА 

РОЗКЛАД В „ЧЕРВОНИХ" 
ЮНІЯХ 

Ще досі не каско повних відомостей про останній ви-
бух водневої бомби в Бікіні на Тихому океані. Але те. що 
вже знаємо, вистачає, щоб зрозуміти, яка це страшна зброя 
у воєнному розумінні. До того ж масмо тут до діла з таким 
засобом нищення, який стає загрозою для цілої людської 
цивілізації. Бо ж і той дослід, який тепер переведено в Бі-
кіні, ще далеко не останній в нищівному зна`ченні. Вже с 
готові багато сильніші бомби, не водневі, а такі, що вже 
мають іншу назву. Незабаром будуть і їх випробовувати. 
Що це буде за сила, важко собі навіть уявити, коли бомба, 
що вибухла тому два тижні, була вже в 600 разів снль-
ніша від тої. що її скинено,в 1945 році на японське місто 
Гірошіму. В таких обставинах не Диво, що так багато „про-
років" заповідає „кінець світу". Недавно появилася книж-
ка американського науковця Герисона Бравна. який, опе-
руючи науковими та статистичними даними, заповідає ще 
іншу людську катастрофу, що мала' б постати внаслідок 
голоду та виснаження. Отже, не зважаючи на атомову не-
безпеку і війну, можлива ще друга небезпека, не менш 
загрозлива для людства, якщо воно не знайде своєчасно 
заради і на це лихо. „Не дуже приємна ця книжка до чн-
тання, а проте дуже важлива", пише про неї один з виз-
начних критиків, бо вона спирається на дослідах найбіль-
шнх світових вчених. 

Та наша тема „небезпека ч. 1", себто — атомова бомба. 
Цс та зброя, яка допомогла Америці прискорити закінчен-
ня Другої Світової Війни і яка могла була покінчити та-
кож і з Сталіним та його режимом, так, як це сталося з 
Гітлером та нацизмом, коли б тодішній провід демократій 
розумів, що агресивний комунізм ще грізніший та силь-
нішнй ворог вільного світу, ніж нацизм та фашизм. Демо-
кратії задовольнилися одначе тим, що мають в руках не-
перевершену й непереможну зброю, яка повинна б не тіль-
ки залякати Кремль і стримати його наступ на підбій світу. 
:іле й спричинитися до „демократизації" самих Совстів. 
Наслідки цього відомі. Совсти не тільки не дали себе заля-
катн, але ще поширили свого сферу впливів новими тери-
торіяльними грабежами і викрали при допомозі своїх шпн-
гунів атомової тайни. Правда, Совсти не можуть ще й сього-
диі мірятись з ЗДА числом і силою атомових бомб, але го-
лопне, що вони їх мають та вдосконалюють І що час пра-іністнчна 
шос на їхню користь. Якраз те, що що є перевага по боці j КІО — це загально відома 
Зсдинених Держав та вільного світу, заставило, на пашу І ю н і я _ Об'єднаних Електрич-
думку 

В pp. 1949-1950 Конгрес Ін-
дустріяльних Організацій ви-
ключив за прокомуністичні 
діяння деякі юнії зі свого 
складу. В момент їх виклю-
чення з КІО вони нарахову-
вали коло 600.00Q членів, хоч 
проголошували, що об'сдну-
ють мільйон робітників. Під 
теперішню пору членство цих 
юній зменшилося до при-
близно 250.000 осіб. 

У згаданих роках усунено 
з КІО одинадцять юній. З 
них вісім цілком ЗНИКЛИ. 
ЗЛИВШИСЬ частинно з ІНШИМИ 
ЮЛІЯМН, або втратили своє 
значення до тієї міри, що в 
робітничому русі З'сдинених 
Держав не відіграють жадної 
ролі. З трьох інших тільки 
Міжнародна Юнія Прибереж-
них і Магазинових Робітин-
ків на Захід ньому узбережжі, 
яку очолює ославлений Гаррі 
Брнджес, затримала ще свою 
силу. Вона начнслюс 70.000 
членів, які мають „ліві" на-
хнлн, і лише вмілий провід 
Брнджеса забезпечує працю 
членам цієї юнії в корабель-
них доках Західнього узбе-
режжя. 

Під охороною Бриджсса іс-
нус ще інша „ліва" юнія. а 
саме Морська Юнія Кухарів 
і Корабельних Послугачів. 

Одначе вона слабшає тому, 
що мусить іти наввипередки 
з юиісю тієї самої назви, при-
належної до Американської 
Федерації Праці, коли стара-
сться дістати контракт на 
працю. Тому, що голова цієї 
юнії стоїть під закидом крн-
воприсягн, якої допустився, 
складаючи заяву, що він — 
некомуніст Крайова Рада Ро-
бітннчнх Відносин наказала 
перевести нові вибори, і що-
йно їх внслід вирішить її 
дальшу долю. 

На Східньому узбережжі 
Брнджес опікується Амерн-
канською АСОЦІАЦІЄЮ Комуні-
кації з невеликою кількістю 
членів. Одначе її впливи ду-
же змаліли, бо вона не укла-
ла нового контракту з Аме-
риканською Кораблево-Радіо-
вою Компанією на постачан-
ня радіових інженерів. 

Друга „ключова" прокому-
юнія, усунена 

відальности за кривоприсягу 
при складанні „некомуністнч-
ної заяви". Інші, нещодавно 
дуже крикливі, хоч малі, ліві 
юнії, — це Об'єднані Профе-
сійні й Бюрові Робітники і 
Харчові, Тютюнові та Спо-
ріднені Робітники. Ця остан-
ня юнія вславилася впертим 
страйком на цвинтарях Ню 
Иорку. Обидві ледве животі-
ють і не пробують пригаду-
ватн про себе ні живій, ні 
мертвій публіці. 

Всі, виключені ще за жнт-
тя голови КІО Филнпа Мор-
рея, прокомуністичні юнії 
втратили свій розгін негайно 
після відлучення, бо проти 
них пішла не тільки Головна 
Управа КІО, але й Крайова 
Рада Робітничих Відносин, 
тобто, на ділі, федеральний 
уряд. На підставі закону 
Тефта-Гартлі ця Рада мас 
право вимагати, щоб кожно-
часннй новий виділ юнії 
склав присягу, що він не є 
комуністичний, а саме, це 
становить велику перешкоду 
для „лівих" груп. Крім того, 
обидві центральні робітничі 

організації, отже Конгрес Ін-
дустріяльннх Організацій та 
А м є р пќанська Ф є д є рація 
Праці, організують на місце 
виключених прокомуністнч-
них юній свої льояльні на 
американськім грунті юнії, 
які поборюють своїх комуніс-
тичних противників тям, що 
стараються в різних підпрн-
смствах дістати контракти 
для виконання робіт своїми 
членами. Тож, коли члени 
„лівих" юній бачать, що їм 
нема користи з дотеперішньої 
приналежності!, вони перехо-
дять до „правих" організацій. 
і так рятугють своє особисте 
існування. 

На цьому не кінчиться за-
нспад прокомуністичних ор-
ганізацій. Під впливом най-
новіших політичних подій, 
Конгрес застановляється над 
законами про внутрішню за-
безпеку і придумує способи 
точної контролі над усіми лі-
внмн елементами. Це спону-
кус кожного робітника, а го-
ловно тих, що` прибули не-
дапно з європейськоїскиталь-
щини, добре розглядатися, до 
якої робітничої організації їм 
приступити, щоб не внстави-
тн себе на небезпеку дспор-
тації або принаймні не по-
пасти в підозріння нельояль. 
ностн до Америки. 

М. Туркало 

НЕПЕВНІ КНИГА 

Ані словом не згадує Орлов 
і про національну боротьбу 
та жертви національного те-
рору. Припустімо, що він, як 
росіянин, не був і не працю-
вав в Україні, не був деталь-
но обізнаний з тим, що там 
робилось, і не дуже цікавив-
ся тим. Але він мав би знати 
про процес СВУ, про мільйо-
ни українських селян, замо-
реинх штучним голодом, про 
ліквідацію української інтелі-
ґенції тощо. Крім того, він 
довгий час працював на Кав-
казі, отже міг би написати 
дещо про національний терор 
у Грузії та в інших кавказь-
ких республіках. Але що це 
все значить для Орлова у по-
рівнянні з тою кривдою, що 
її завдав Сталін комуністич-
ній партії? Виходить, що як 

ПІДСОВЄТСЬКЕ КРІГЇДЦТВО 
На сторінках московської 

„Правди" секретар ЦК ком-
партії України, Кириченко, 
розводиться про те, як в Ук-
раїні здійснюється малснков-
сько-хрущовський „крутий 
поворот" у піднесенні сільсь-
кого господарства. 

В статті під заголовком 
„підвищувати рівень органі-
заційної роботи в масах" Ки-
рцченко, говорячи про сіль-
ське господарство України, 
зЬвсім не згадує ні про ма^ 
теріяльну заінтересованість, 
ні про організаційно-госпо-
дарські здібності українсько-
го селянства, ні про його 
працьовитість. Не згадує та-

би не цей кривавий кат, то (кож а ш словом про інтереси 
Совстський Союз процвітав би 

На американському книж-
ковому ринку з'явилась не-
павио книга, написана колиш-
нім чекістом Александром Ор-
ловнм „The Secret Story of 
Stalin'3 Crimes" New York, 
1953. 

Появу кожної праці в ан-
глійській мові, що знайомила 
б американського читача із 
справжнім обличчям крємлів-
ського диктатора і розкрнва-
ла б позалаштункові обстави-
нн його діяльностн, та ще ко-
лн вона вийшла з-під пера 
особи, яка стояла близько до 
органів комуністичної партії 
а що найважливіше — до ор' 
гаиів ГПУ - НКВД, треба бу-
ло б вітати. Тому із зрозумі-
лою цікавістю читається цей 

під керівництвом „ідейних, 
благородних, талановитих, ін-
теліґентних" продовжувачів 
справи Леніна - Троцького, 
Дзержинського, Ягоди, Єжо-
ва та їм подібних. Мимоволі 
спадає на думку питання: хто 
найбільше зацікавлений у ио-
шнренні цієї книги? 

Книга повна дуже цікавих 
подробиць про те, як Сталін 
організував судові процеси 
проти своїх можливих конку-
рснтів, примушував їх прн-
знаватись в усіх фантастнч-
ннх злочннбх і підписувати 
самим собі смертні вироки. 

Згадуючи ліквідацію мар-
шала Тухачевсь:;ого, Орлов 
зазначає: Я знаю з абсо-
лютно вірогідних і авторитет-
ннх джерел, що стірава мар-
шала Тухачевського була по-

власних дітей, який проводив 
вечори в їх товаристві, опові-
даючи їм грузинські казки), 
що убив чи довів до самогуб- і в'язана з найстрашнішою та 
ства свою дружину Алілусву смницею Сталіна, розв'язан-
(це неясно і для Орлова), що ня якої кине світло на багато 
‚зліквідував" свого найблнж-1 дечого такого, що тепер зда-

чого помічника в організації 
всіх своїх злочинів — Ягоду, 
свого по-собачому відданого 
слугу Павкера і т. д. 

У книзі є багато цікавих 
моментів з побуту Сталіна, 
які характеризують його на-
туру: Сталін поцілунком про-
щасться з убитим за його на-
казом Кіровнм під час пишно-
го похорону в Москві, Сталін 
іде пішки за труною дружпнн, 
Сталін висловлює свої інтям-
ні почування Вибрати со-

всликнй, аж на 355 сторінок, !бі ворога, розсмакувати най-
твір. Книга написана цікаво, і менші деталі розправи з ним, 
і всі міркування та здогади І відчути насолоду помсти, а 
автора здаються логічними` (тоді піти спати. В світі нема мдгаючнсь здогадатись, яким 
Видно він справді` був добр^'нічого приємнішого!" 1^' кат!способом НКВД удалось зла 
обізнаний з атмосферою, ню' з an Сталін (ст. 52). І мати волю видатних товари-
панувала в Кремлі та в НК-} Орлов ненавидить Сталіна І 1 ^ 8 Леніна . . . " (crop. 327) 

сться незрозумілим . . . " (стор. 
240) 

Великий розділ присвячено 
в книзі А. Вишинському. Чн-
таючи цей розділ, спочатку 
можете подумати, що його пи 
сав сам Вишииський, щоб ви 
правдати себе і довести, що 
він не був однодумцем Сталі' 
на, а був лише сліпим вико-
навцем його наказів. На кож-
ному кроці можна зустріти та 
ќі речення: роля Вншнн-
ського в московських проце-
сах була далеко не такою 
значною, як усім здавалось.. 
Він сам сушив собі голову, на 

, Малснкова заговорити про великі втрати для оби- них Робітників, яка охоплює ВД. і з усіма обставинами, по- і вважає його відповідальним і Вншинськнй знав тільки од-
двох сторін на випадок атомової війни, чи навіть про ціл 
ковнту загнбіль світової цивілізації. 

Малснков говорив „як рівний з рівним", себто як пред-
с лвннк '{омуністичного світу, що розпоряджас атомовою 
бомбою в такій самій мірі, як і демократичний світ. Він уже 
припускає, і то в противенстві до того, що досі Кремль за-
гюнідаз, що може загинути не тільки капіталістичний, але 
й комуністичний світ. Чогось такого, щоб міг завалитись 
Кремль, в Совстах ніхто не чув за диктатури Сталіна. Ви-
яснення цього дива, як пише московський кореспондент 
..Ню Порк Таймеў", треба б сподіватись у Женеві, де Со-
;стн з'являться з новими пропозиціями не тільки в справі 

замирення на Далекому Сході, але і в справі „європейської 
забезпскн". 

Не виключене, що й остання спроба з вибухом нової 
водневої бомби на Пацнфіку також зв'язана з конференцією 
в Женеві. Американська преса, яка домагається, щоб уряд 
подав дещо обширніші відомості про цей вибух, одночасно 
додає, що цей вибух може бути у пляні „політичної стра-
тггії" Айзенгавера. Мовляв, хай у Москві догадуються, що 
цей вибух означає. Та ж від такої одної бомби, скиненої 
ва якунсбудь столицю, ні сліду не залишилося б від неї, 
пише преса. 

Сталін заявляв у 1946 році, що „атомові бомби могли б 
залякати тільки нервово слабих". Сьогодні Малснков ro-J третя з важливих „лівих" 
дорить дещо інше, признаючи, що ті бомби могли б зни- юній, головно в Ню Иорку 
ПІНТИ також і Кремль. Щось криється за тою зміною! Для — це юнія кушнірів. Вона 
в ге це тільки якийсь новий кремлівський підступ, якась дуже присмирніла, коли її 
нова спроба обдурити демократії й вільний світ, які дійсно голову, відомого Вена Голда, 

нібито 200,000 членів, хоч 
справді їх залишилася тіль-
ки половина. З нею спорідне-
на юнія Крпальняних і Гут-
них Робітників зі 100.000 
членів. Це теж непевна кіль-
кість, і знавці признають їй 
тільки 70,000 членів. Інша 
сильна юнія з „лівого" бльо-
ку, виключена з КІО це — 
Робітники Фермерського Вн-
ряду, яка приєдналася до 
Електричних Робітників із 
застереженням деякої само-
управи. Частина її відділів 
приєдналася для самоохоро-
ни до Об'єднаних Автомобіле-
внх Робітників. Обидві сполу-
чені юнії ще пробують вн-
клнкати неспокої в робітші-
чому русі, одначе їх вплив 
значно послабшав. 

Найменша, одначе найви-
разніше прокомуністична і 

в'язаними з московськими за багато злочинів, поповне-'н е : "J0 підсудні були невнн 
процесами 1936-1938 pp., що них ним проти комуністичної н і Загальна опінія помн-
набулн великого розголосу по партії, проти ідей Леніна, про- лялась, називаючи Вншинсь-
цілому світі і зробили ще за- ти старих „ідейних" больше- к о г о потворою, що вбила сво-
гадковішою особу Сталіна, Чвиків, проти троцькістів і т. д. І х товаришів. Вншинськн`й ні-

95% книги присвячено до- Одначе автор майже не зѓа- і к о л и н е бУв ДРУі̀ ом старих 
ќладному описові перебігу 6Чь дує основну найчисленнішу J большевиків. До 20-го року 
ротьби Сталіна з партійною масу жертв Сталіна — народ. 
опозицією. Опис підготовн 
процесів і їх перепроваджен-
ня. систематичне й нещадне 
винищування старої „ленінсь-
кої гвардії", убивство Кірова, 
доконане з наказу самого Ста-
ліна. а пізніше ліквідація Зі-
нов'сва, Бухаріна та інших 
старих большевиків, нібито 
за убивство Кірова, розстріл 
чекістів, що провадили слід-
ство над ними, щоб не лиши 
лося свідків, — усе це дає яс-
кравий образ безпринцнпово-
го, жорстокого тирана, маня-
ка - вбивці, що не спиняється 
навіть перед фізичним зни-
щснням своїх найближчих то-
варишів і співробітників (на-
нриклад, А. Єнукідзе, земля-
ка, друга дитинства і най-

з:лякані майбутністю людської цивілізації. притягнено до правної відпо-і улюбленішого приятеля своїх" 

десяткованнн, мореннії голо-
дом, непосильною працею, 
злиднями, терором, репресія-
ми, нечуваннми ніде в світі 
умовами життя і рабської пра-

Чому ж тільки над долею 
замордованих комуністів і че-
кістів уболіває Орлов? Серед 
усіх згаданих ним жертв ста-
лінського терору, здасться, як-
що не помиляюсь, є тільки 
один непартійний — проф. 
Плетньов. 
' 3 усієї книги виразно внд-
но, що Орлов поставив собі 
завдання показати світові лн. 
ше те, як кривдив Сталін „чи-
стих серцем, відданих справі 

він був меншовик . . . (стор. 
328). „Старі большевнки не 
довіряли йому . . ." 

Цікаво, хто ж тоді довіряв 
Вишинському і хто поставив 
його на такий відповідальний 
пост? Сталін? І чому Сталін, 
знищивши всіх, хто організу-
вав з його наказу арешти і 
розстріли, не займав Вишин-
ського ? 

Але тільки початок розділу 
про Вишннського виглядає 
прихильно для нього. Далі 
вже автор висловлює зовсім 
інші міркування: " . . . Вишнн-
ський, рятуючи своє життя . . . 
услужлнво виконував всі Ста-
лінові бажання та зі шкури 
вилазив, щоб показати себе 

та добробут самого селян-
ства, яке становить дві тре-
тинн всього українського на-
роду. 

У своїй довжелезній статті 
Кириченко розглядає сіль-
ське господарство України 
лише як об'єкт колективіза-
торської політики Кремля 
для постачання державі хар-
човнх продуктів і сировини. 
Про самого ж господаря, як 
суб'єкта прав і формального 
власника сільсько-господар-
ської продукції та її фактич-
ного творця — про україн-
ського колгоспника — Кнрн-
ченко не написав у своїй 
статті жадного рядка. 

У згаданій статті Кнрнчен-
ко фактично виправдується 
перед Кремлем за ту нагінќў, 
яку дістала була від нього 
компартія України у вересні 
минулого року за партійні 
недоліки та провали плянів 
в українському хліборобстві. 

У виконанні й перевиконан-
ні кремлівських постанов про 
піднесення сільсько-господар-
ської продукції, Кириченко 
всі надії покладає не на ук-
раїнське селянство, а на пар-
тійннх апаратників. 

„Успіх діла, заявляє Кири-
чснко, залежить тепер, від 
практичної, роботи партійних 
організацій". А ця „практич-
на робота" партії в українсь-
ких колгоспах полягає в під-
ганянні колгоспників. Про це 
підганяння Кириченко гово-
рить дослівно: „В організа-
ційній діяльності партії набу-
вають вийнятково! ваги пн-
таяня — підтягати відсталі 
колгоспи і цілі райони до 
рівня' передових". 

Наслідки такого підтяган-
ня, очевидно, не' дуже то ве-
ликі, бо Кириченко ні в од-
ній галузі сільського госпо-
дарства не На'звав середніх 
величин для-.^сісї України в 
досягненні продукції на гек-
тар площі або на душу насе-
лення. Він Промовчав також 
і про те, скільки саме в про-
дуктах і грошах дістають ук,-
раїнські колгоспники пере-
січно на свої^ трудодні. Кнрн-
ченко обмежився тільки тим, 
що похвалився виконанням і 
перевиконанням - контингеи-
тів, зданих державі. Це до-
сягнення Кириченко, звичай-
но, записує на 'рахунок за-
слуг партійшіх апаратчнків. 
Але відомо, -що виконання й 
перевиконанйя-а примусових 
континґентів J завжди роби-
лося й робиться за рахунок 
мізерної оплата трудоднів 
колгоспників; -тЬбто за раху-
нок їхнього злиденного існу-
вання. AJ 

Для здійснення нового 
кремлівського курсу сільсько-
господарської "ПОЛІТИКИ Кнрн-
ченко вимагає посилення 
партійного апарату в україй-
ському селі. Цим низовим 
апаратом компартія України 
буде керувати й контролюва-
тн всю роботу в сільському 
господарстві. Членів компар-
тії серед колгоспного селяв-
ства України; с трохи більше, 
як один відсо'ток, а коисо-
мольців серед' сільської мо-
лоді не більше, як три ВІД-
СОТКИ. . . і 

Для збільшення кількосте 
партійних наглядачів в укра-
їнському сільському госпо-
дарстві треба, як заявив Ќя-
риченко, перекинути в кол-
госпи та машпно-тракторні 
станції України понад 9,000 
міських комуністів. Цим апа-
ратчикам Кириченко прнзяа-
час ..авангардну й керівну 
ролю". 

Які будуть наслідки такого 
керування —' про це Кнря-
ченко обережно зазначає, що 
„про підсумки ще рано го-
ворити". 

Але досвід 25-річ них екс-
пернментів вказує, що колек-
тивізаторська система сама 
себе провалила', бо сільським 
господарством України керує 
„партія і Уряд", а не само 
українське 'селянство. 

„`Гоф'ос Амерміш"-
Ш 

Леніна, ідейних" старих боль- відданим його ідеям, і вимагав 
шевиків, „героїв" російської для всіх підсудних найсуво-
^)еволюції і чекістів. `рішої кари. Призначаючи Ви-

щннського прокурором мос-
ковськнх процесів, Сталін до-
вів, що він уміє вибирати від-
цовідиу людину для відповід-
ного завдання. У цілій країні 
він не міг би знайти другої 
особи, яка з таким старанням 
виконала б покладене на ньо-
го завдання" (стор. 339). 

Орлов кажсл що „бОльшеви-
ки були завжди проти індиві-
дуального терору, як методи 
неефектовної і шкідливої" (ст. 
5), а тому, на його думку: 
„вся історія з відкритими те-
рорнстнчннми опозиціями бў-
ла — міт" (стор. 7) . 

Чому ці всі активні револю-
ціонери і передреволюційні 
підпільні робітники так покір-
но підставляли свої шиї під 
ніж Сталіна і не повставали 
проти його тиранії? Вони ба-
чилн, що Сталін дискредитує 
справу комунізму не тільки в 
очах цілого світу, але найго-
ловніше в очах власного на-
роду, для якого вони нібито 
працювали ? На це відповідь є 
тільки одна: діставшись до ви-

Ш ф 

УКРАЇНА І СВІТ У ШЕВЧЕНКОВЕ 
СТОЛІПЯ 

(Репортаж з газетних вирізок 1913 - 1914 pp.) 
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(7) 
Коло_ Золотих Воріт відбу-

лмся дикі сцени. Козаки :.:-
Л№оном пустили коней по пі-
шс ходах, б'ючи людей вага' 
яімн .Коли їм нарешті вдалося 
рі ігнати демонстрантів, за-
луцав спів у бічних вулицях 
ЃІ' 'ЛІДІЯ і звідти вигнала де-
м-нстрантів. але мусіла по-
клпкатя на поміч ще кінних 
стражвиків ПОВІТОВОЇ ПОЛІЦІЇ 
Одначе й це пе помогло. Ко-
лн поліція спиняла демон-
СТі)антів на Володимнрській 
^лі:ці , вони вибухали з но-
вою силою на Прорізній, на 
$̂ ндуісліїпськін і т. д. 

Потім демонстрації переие-
С; !гя на Хрещатик. Т ^ коло 
2-ої години зібралися вели-

закп мусілн пустити в рух 
вага! і розігнали демонстран-
тів. Та в цей час почався 
спів коло Прорізної, і полі-
ція кинулася туди. За хви-
лнну вона мусіла розганяти 
юрбу коло Пасажу, а біля 
‚.Французького Готелю" ДІй-
шло до таких сутичок між 
поліцією і демонстрантами, 
що комісари й поліція мусі-
ли витягати шаблі .Коли на-
решті деманстрантів розігна-
но на Хрещатику ‚вони знову 
зібралися на Фундукліївській. 
Так минув час до 3-ої годи-
нн. 

На місце демонстрацій прн-
був київський губернатор Су-
коакін. Він перейшов під охо-

ч"смиі маси народу. Демон- роною поліції по Володимнр-
страцГя почалася на {юзі ській і Фундукліївській вули-
Хі-(`ідатику і Ф)Тїдуііліїаеькоі. цих і потім вийшов на Хре-
Цубліка поздіймала шапки і щатнк. Поліційними відділа-
8І гпівом рушила в напрямі ми керував заступник поліц-
ПарЄЬКОІ площі. Поліція і і:о- майстра А. Ворончук. 

Коло 3-ої години розпоча 
лася демонстрація членів ро-
сійських „національних" ор 
ганізацій . . . Над вечір усе 
заспокоїлося. З вулиць усу 
нено відділи козаків, а потім 
і поліції. Лишилися тільки 
полініяні патрулі та відділи 
козаків, що ЇЗДИЛИ по вули 
ц я х . . . 

Загалом під час Шевчен-
ської демонстрації зарешто 
вано 76 осіб, з того 4 жін-
кн . . . Крім заарештованих 
демонстрантів у поліційних 
арештах є ще понад 20 осіб, 
яких арештовано ще перед 
ювілеєм, під час ревізій. 

Другий день українських 
демонстрацій у Києві 

Київ, дня 12 березня 1914. 
— Дня 11 лютого була річ-
ннця смертн Тараса Шевчен-
ка. З цієї нагоди повторили-
са демонстрації на вулицях, 
але ще в більших розмірах. 
Уже пранці по високих шко-
лах розкинено відозви від 
загально - коаліційної ради 
представників високих шкіл 
Києва, в яких запрошувано 
з'явитися о 11-ІЙ годині на 
панахиду в НОВИЙ римо - ка-
толкцький костел св. Мико-
лая. Студенти групами поча-

ли йти до костелу на Велику 
Васильківську. 

Коло 11 години величезна 
юрба заповнила пішоходи бі-
ля костелу. Щоб розігнати 
юрбу, викликано кінну полі-
цію і козаків. Публіка висла-
ла до управи костелу деле-
Сації з проханням відслужи-
тн панахиду по Шевченкові, 
одначе управа відмовилась. 
Тим часом прибув заступник 
поліцмайстра А. Ворончук і 
наказав відсунути публіку до 
Троїцького базару. Під натис-
ком козаків і поліції юрба ві-
дійшла до Маріїнсько-Благо-
віщенської вулиці. Тут група 
студентів розпочинає спів. 
Козаки кидаються з кіньми 
на пішоходи і розганяють юр-
бу. На Марийсько - Благові-
щенській вона знову збнра-
сться і починає співати, а по-
ліція знову розганяє її. Прн 
цьому заарештовано 10 сту-
дентів. 

У той час, як відбувалися 
демонстрації на Великій Ва-
снльківській і Маріїнсько-
Благовіщснській, збільшився 
рух юрби і молоді в напрямі 
до міського театру. Сюди на-
перед стягнено відділи полі-
ції і козаків . . . Раптом на Во-
л оди мирській появився відо-

мий чорносотенець В. Голу-1 відають співом „Вічної пам'я-
бєв з невеличкою групою 
членів організації „Двоголо-
вий Орел", які стали коло 
Педагогічного музею і поча-
ли співати. Демонстранти по 
другім боці відповіли їм спі-
вов „Вічної пам'ятн". Чорно-
сотенці почали збивати з де-
монстрантів шапки. Тоді юр-
ба кинулася на чорносотен-
ців і почала їх бити, так що 
їм кепсько прийшлося б ,як-
би не поліція, яка прийшла 
їм Тяа поміч з нагаями і розі-
гнала демонстрантів. Після 
цього чорносотенці десь зник-
ли. 

Подразнена чорносотенця-
ми юрба переходить на Фун-
Ііукліївську вулицю і розпо-
чннас спів „Вічної пам'яті". 
Зі співом вона доходить до Во-
лодимнрської вулиці. TjT до-
рогу їм заст}тіають поліція 
І козаки . . . 

Через якийсь час знову по-
являються чорносотенці ПІД 
проводом Голубсва. Вони три-
мають в руках російські пра-
пори, а потім виносять з крам-
ниці портрет царя й уряджу 

ті". Тоді чорносотенці кнда-
ються на них, і розпочнна-
сться велика бійка. Такі бій-
ки вибухають на вулиці Во-
лодниирській кілька разів . . . 
П'ята й найбільша сутичка 
відбулася коло будинку місь-
кої стації південно - західніх 
залізниць на Пушкінській ву-
лиці. Тут чорносотенців наби-
ли, у їх провідника Голубсва 
вирвали з рук прапор, а са-
мого повалили на землю. Але 
на поміч наспіли козаки і ро-
зігнали демонстрантів. Не 
зважаючи на те. рух у цім ра-
йоні ;,чимраз зростав і поча-
лися вистѓупи проти поліції . . . 

Загалом 11 березня заареш-
товано 25 осіб, з того 7 кур-
снсток. 

Кавказькі верховинці' 
святкують 

Київ, 12 березня 1914. — 
З Владикавказу — від групи 
верховинців — одержано те-
леграму такого змісту: „Кав-
казькі верховинці святкують 
пам'ять великого поета Тара-
са Шевченка, що підтримує 

ють перед ним „патріотичну" і їх своїм могутнім словом в 
маніфестацію. По другій сто- тяжкі часи, і просять переда-
роні вулиці збираються укра- ти всім, що пам'ять про нього 
їнські демонстранти і відпо-! завсіди буде жити в серцях 

свободолюбних племен Кав-
казу, які побачили, що для 
великого чоловіка нема ні`елі-
на, ні іудея". 

Демонстрація в Чернівцях 
на Буковині 

Чернівці, 12 березня 1914. 
— Минулої середи відбулося 
в Чернівцях велике віче ук-
раїнської молоді для запро-
тестування проти заборони 
святкування ювілею Шевчен-
ка в Росії. По рефераті д. Нав-
роцького І живій дискусії, ух-
валено резолюції з протестом 
проти насильства царату і з 
подякою думським послам за 
їх виступ в обороні ювілею. 
По вічу відбувся демонстра-
ційннй похід. Перед росінсь-
ким консулятом прийшло до 
зудару зі сконсиґнованою по-
ліцісю, при чому кількох де-
монстрантів арештовано. 

СтраЃши робітників у Києві 
Київ, 12 березня 1014. — 

З приводу заборони ювілею 
Шевченка застрайкували ро-
бітинки на машинобудівель-
нім заводі. 600 робітників внй-
шло на вулицю й урядило де-
монстрацію. Поліція розігна-
ла демонстрантів. 

На знак протесту проти за-

сокнх посад після революції 
і, скуштувавши солодкого 
життя, вони порозкладались, 
втратили св'ої' колишні ре-
волюційні ідеїѓ Тепер вони 
спасували nejsea, твердою ру-
кою одної особи, тремтіли 
тільки за власне життя і сію-
дівались купити його поко-
рою. З усього"видно, що ста-
рі большевнки 'навіть не на-
магались повставати проти 
Сталіна. Похож'с, що Орлов 
був одним з таких самих, а 
тому й обвинувачує Сталіна 
не за жорстокість з народом 
і за злочИнИ^пррти народу, а 
тільки за його злочини проти 
зтарих большевиків. 

Описуючи `-Малснкова, Ор-
лов каже: „Я'можу сказати, 
що Малснков ,не справив на 
мене особливого враження, 
коли я вперше' зустрівся з 
ним. Вій ви д`ався мені орди-
парним партійним робітником, 
людиною без .революційного 
минулого і без' особливих при-
кмет, які повинна мати люди-
на, що їй дОля п`ризначила бу-
ти головою держави. Але яка 
б не була причина, що Сталін 
вибрав саме Малснкова своїм 
наступником^мн, можемо бути 
певні, що Малснков мас ба-
гато страху і'в 'Кремлі і поза 
Кремлем: він'боїться і людей, 
що оточують його, і цілого на-
роду, а особливо `червоних ге-
нералів. Малснков знає з кри-
вавого прикл'аду свого попе-
редннка, що Лому доведеться 
поборювати конкурентів, зра-
джуватн своїх^блнзькнх і те-
роризувати людність." 

‚.Найголовнішіџі конкурент 
Малснкова —, Молотов, — пн-
ше далі Орлов. — Якщо Ма-
лснков піде слідами Сталіна, 
ми незабаром ' почуємо про 
четвертий московський про-
цес, на якому; Молотов прн-
зиасться, що ішов із Заходом 
проти Совстс`мсЬго Союзу 
(стор. 354)." 

На останку Орлов зазначас: 
„Малснков ІЏ; ' почне війни, 
покннесконсоуіідус своєї пср-

(Закінчення на стор. 3-ій) 

борони Шевченківського юві-
лею страйкувало 11 лютого 
багато майстерень на Вслн-
кій Солом ̀ явці'і коло двірця. 
Страйкували .також робітвн-
кн великої друкарні Яковле-
ва. ,4 . 
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Д-Р Ростислав Сочилськми 

НОВЕ В МЕДИЦИНІ 
Придатність епілептиків. 

СВОБОДА, СЕРЕДА. 24-го БЕРЕЗНЯ 1954. 
В 

У ЗДА 800,000, людей різного 
віку терпляті,.на. епілепсію (па-
дачку). Сьогодні ці нещасні 
особи ис мають потреби стояти 
осторонь від нормального жнт-
тя. Песимізм, ш{ий ще недавно 
домінував вад и хворим, його 
родиною і навіть його Лікарем, 
не мас тепер підстав для існу-
ванил. Коли 3 пвдачкн робнть-
ся інколи родинну, чи суспіль-
ну трагедію,, причини цього 
треба шукатн`радшв у психоло-
гічиих, чим чисто медичних 
чинниках; та на них існують 
також засоби. ```' 

Раптові приступи втрати при-
томности, переходові й повторні 
судороги, що ‚характеризують 
епілепсію, можна контродюва-
ти сьогодні у 80-85%.'Тому ви-
далюваиня епілептичних дітей 
із школи та відокремлювання 
дорослих від верстатів праці й 
заробітку, чи виключання їх з 
товариського життя — безпід-
ставне. Акуратна ділгноза та 
сумлінне лікування побудоване 
на Індивідуальному підході, — 
це завдання модерного лікаря. 
Він мас змогу тепер корнету-
ватнся новою зброєю: знамени-
тпми, протиконвульсіПннмн лі-
ками й поглибленим психоліку-
вальним знанням. Цими засо-
бами він може успішно допо-
могти зокрема` -дітям і молоді, 
що найчастіше стають жертва-
ми епілепсії. 

Лікарі детективами. 

Одне з занять патологів, яких 
називають також „медичними 
детективами", це — встанов-
леиня дійсної причини смертн. 
Чи, наприклад, дана особа вто-
пнлась, чи згинула від руки 
душогуба, чи знов же померла 
природною смертю ще закн П 
тіло опинилось`ў воді?... Від-
повідь на ці питання може да-
ти помір різниць, скількостн со-
ли. що міститься у крові, обох 
комір серця. 'ТеЃпер знайдено 
ще інший спосіб, а саме пробу 
питомого тягарў- ќрови. При 

втопленќі питомий тягар ќрови 
лівого передсердя — НИЖЧИЙ, 
чим правого. Цей модерний 
тест дозволив судовій меди-
цині викрити багато заплута-
ннх злочинів. 

Зміна погляду. 

Так зване „профіллктичве" 
усування здорових ясчннків під 
час підчеревних хірургічних 
процедур, виконуваних для ін-
шнх цілей у жінок віком понад 
54) років, мабуть не таке вже 
мудре, як це досі вважалося. 
Ці . операції переводилось на 
підставі перестарілого погляду, 
що, мовляв, у старшому віці жі-
ночі статеві залози — без вар-
тости для організму. Форумові 
Амер. Академії Акушерства й 
Гінекології представлено дока-
зн, що навіть після п'ятдесят-
ки яєчники потрібні для вдер-
жання емоційної рівноваги у 
жінок. Випадки ж рака цих ор-
гаиів дуже рідкі у цьому віці. 

Праця для емеритін. 

Для кращого самопочування, 
ліпшого здоров'я і довшого ві-
ку старша людина, яка відхо-
дить „на емеритуру", не сміс 
припиняти епосі жнттсвоі ак-
тивностн. Такий погляд, це — 
висновок трьохлітніх студій со-
ціологів Шікаґського Універ-
снтету. Збирання поштових ма-
рок, оглядання телевізії, зро-
щування кріликів, риболовст-
во, чи інші улюблені розривќи, 
які відпружують і дозволяють 
відпочити від щоденної праці, 
знамениті для працюючої лю-
днни. Одначе вони не зовсім 
вистачають людині на пенсії. 
Бмерит повинен знайти собі за-
няття, яке б не цілком відок-
ремлювало його від співпраці 
з іншими; не нищило почуван-
ия прндатности для громади 
чи суспільства, яке виповня-
ло б духову прогалину, що 
може заіснувати через раптове 
притінення праці, виконуваної 
на протязі цілого життя. 

ДЕНВЕРСЬКИЙ КАЛЕЙДОСКОП 

НЕПЕВНА КНИГА 
(Закінчення s i crop. 2 ) 

сональної сили . . . В мирний 
час генерали ` не мають вла-
ди, і кожного' з ннх легко 
усунути без в'еликого гала-
су . . . А л е на ви'падок війни, 
генерал, що очолює армію, 
небезпечний '.для кожного 
кремлівського " диктатора і 
легко м о ж е підняти повстан-
ня проти урядЎ.' Тому, Мален-
ков не посміє мобілізувати ар-
мію. Н е маючи величезного 
престижу і а і^ іритету Сталі-
на, М а л с н к о в ' б у д е зайнятий 
закріпленнями' . " с в о є ! вла-
д и . . " (стор. 3 5 5 ) . 

Закінчує Орлов свою кни-
гу такими словами: „Історія 
дала західнім демократіям не-
звнчайну нагоду, коли віль-
нНі"і світ може"зрівноважити 
балянс сил на' с'вою користь. 
Якщо західній світ пропустить 
цю нагоду, якщо ослабить 
с‡ою оборонну спроможність 
або зліквідує західній восн-
нйй союз, він стане перед лн-

цем катастрофи, що може 
зруйнувати всю цивілізацію". 
(стор. 3 5 5 ) . 

Останній розділ книги, 
якось не в'яжеться з загаль-
ним тоном цілого твору. Ми-
моволі спадає на думку, що 
хтось інший, видавець чи ре-
дактор, дописав ного відпошд-
но д о загального погляду на 
сучасний стан взаємин між 
Совстським Союзом 1 Вільним 
світом. В о ж ціляй твір нама-
гасться переконати читача, 
що західній світ мас боротися 
не проти комунізму взагалі, а 
тільки проти диктатури Ста-
ліна та його послідовників. 

Тим то видання цієї книги 
і не тільки не ознайомить аме-
риканців з обличчям комуніз-
му, а навпаки, тільки здезорі-
снтус тих читачів, які пові-
рять, що із смертю Сталіна 
небезпека для вільного світу 
зменшилась. 

З А К Л И К 
Перед останньою світовою війною діяв в Ўѓнові Ювілейний 

Комітет, що цосгавив був собі за головне завдання видати аль-
манах, охоплюючий історію Ўѓнова й Угнівщинн. Для цього прн-
ступав він був до переведення підготовчих праць, а зокрема 
придбав також деяку кількість потрібних історичних матеріалів. 
Воєнні події перервали оті праці, а зараз продовжує їх Товарнст-
во „Унівщина% Що діє на теренах ЗДА й Канади. Воно то вирі-
шнло докласти всіх зусиль, щоб започатковане Ювілейним Ко-
мітетом діло довести до кінця та ще на протязі біжучого року 
випустити в світ-'Згаданий альманах. Бажаючи вчинити його як 
найбільш вичерпним 1 всебічним, підписана Управа Тов-а „Уг-
НІВЩННА" звертається оце до всіх українців, де б вони не перебу-
валп, — в посіданні яких знаходяться будь-які документи та 
взагалі матеріжлк`. що мають відношення до Ўѓнова ft Угнівщи-
нн, яќ монографіігспогадн, газетні статті, життєписи, знімки, клі-
піі'тощо — з гарячим проханням визичити їх для використання 
при видачі тоѓр Џ альманаху. Завважуємо, що йдеться тут про 
місто Ўгнів. Раб'ського повіту в Західній Україні, як також про 
всі довколичніеела, що належали до угнівської судової округи. 
Матеріали прохаямо слати на адресу голови нашого Товариства: 
Mr. N. PETRYSHYN, 18 LIBERTY AVE., JERSEY CITY, N. J. U.S.A. 

При цьому ручимось за те, що всі прислані матеріяли будуть 
негайно після використання звернені в незміненому стані та з 
подякою власникам. Імена цих останніх же будуть відмічені на 
почесному місці альманаху. — 

ЗА УПРАВУ ТОВ-А „УГНІВЩИНА": 
ЗЧЇмкола Петрвшма, голова; д-р Ярослав Микулович, секретар. 

Спяткувакня р і ч н и ц і 23 
С і ч н я відбулося в Дсцвсрі в 
Неділю, 24 січня, старанням 
українсько - американської гро-
мади. Академію попередив Свя-
точний Молебень у намірен-
ні українського народу, що йо-
го відправив о. д-р Д. Влаже-
йовськнй, парох Денверу. ПІД 
час молебна почесну стійку 
тримали комбатанти визволь-
ннх змагань за самостійність 
України. Після відправи зібра-
лися деиверці в недалеко від 
церкви положеній словінській 
залі на Святочну Академію. 
Програму Академії розпочала 
пані С у л л 1 в а' н відспіванням 
американського гнмну. Відтак 
голова громади, мґр. О. Колту-
кюк, привітав присутніх, в пер-
шу чергу комбатантів, для я-
кнх був зарезервований пср-
шнй ряд крісел, та представнн-
ків латншськоі організації в 
Денвері, що були запрошені на 
Академію. Однохвнлициою мов-
чайкою вшановано теж пам'ять 
президента УНР, покійного Ан-
дрія Лівицького. Вістка про Йо-
го смерть дійшла до Денверу 
саме кілька днів перед Акадс-
місю. (На маргіиесі хочу зѓа-
дати, що в наміреииі покійного 
відслужено теж панахиду, а дні 
21 лютого в православній цер-
кві). Привіт від латишів внго-
лосив голова їхньої організації. 
Зі святочною промовою висту-
пив проф. К. Лещекко. Проана-
лізувавши значення 22 Січня 
для України, доповідач в дру-
гій частині своєї доповіді ви-
світлив підступство і єхидність 
святкувань 300-ліття Переяс-
лавсько! угоди на рідних зем-
лях, де наїзник змушує нарід 
святкувати ці роковини як 
„свято возз'єднаний". На підста-
ві різних документів доповідач 
ствердив, що в оригіналі не бу-
ло ніякої мови про возз'єднання, 
що стверджують навіть росій-
ські жерела, а насильне „воз-
з'єднання" було лиш результа-
том московської імперіялістнч-
ноі політики. Цю „фальшивку" 
розкусили навіть американці, 
доказом чого с голоси преси і 
виступи конгресменів. Дальшн-
мн точками програми були: вит 
ступ мішаного хору ѓѓІд орудою 
п. Я. Нижника з піснями „Гей 
степами" (упівська), „Ой горе 
тій чайці" (муз. Леонтовича до 
сліп Мазепи) та маршем „Уќ 
раіна", (муз. Кнтастого до 
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ючі на терен! Денверу органі' 
заціі і товариства, з метою о` 
сягнути як найкращі моральні 
успіхи. Йшло про це, щоби на 
забаву прийшли всі мешканці 
Денверу й околиці, а чистий 
дохід призначено на уфуидо-
вання бібліотеки про Україну 
в англійській мові для денвср-
ського університету. На забаву 
запрошено теж Управу й цялг 
нів латншськоі кольоніі в Ден-
пері, а теж американців, що 
прихильно ставляться до укра-
Інської справи. Сама забава 
відбулася в центрі міста в за-
лях демократичного ќлюбу. Ат-
ракціямн забавн були котнль-
йони 1 вибір королевої і короля 
забави. 

Після витраченої енергії всі-
мн організаціями на цю імпре-
зу, ще лиш Батьківський Комі-
тст спромігся на влаштування 
дитячої костюмовоі забави на 
закінчення карнавалу. До заба-
ви старанно приготовлялися 
так забавовий комітет як і ма-
тері, що придумували різні ко-
стюмн для своїх діточок. Заба-
ва була вповні вдалою імпре-
зою і принесла багато втіхи 
нашим найменшим, а теж стар-
щнм, шо прн звуках грамофон-
них кру'жків забавлялися`^ до 
пізного вечора. Запрошене жю-
рі під проводом пані Євгенії 
МозговоІ мало трудне завдання 
вибрати і найкращі костюми з-
поміж 22 різнородннх зразків.. 
Два перші місця признано од-
иоголосно Ќсені Юзвяк і Хрн-
зьові Ќостюкові за костюми 
червоної шапочки і маркіза. У-
сі нчгороджені одержали як на-
городи книжки З ВІДПОВІДНИМИ 
дедикаціями. З інших костюмів 
вирізнялися: циганка, Нерок, 
кухарчук, індійський магара-
джа, еспаночка, козаки й інші. 
В забаву вплетена була теж 
артистична програма, на яку 
складалися танки 1 сольові ви-
ступи дітей. До кращих нале-
жали малстний танок „Червона 
шапочка" та козачок. Запроше-
ний репортер зробив ряд зни-
мок, які напевне стануть мили-
ми пам'ятками для всіх учас-
инків. Варта було б частіше ро-
бити такі імпрези, щоб діти ма-
і и нагоду разом сходитися І 
ближче запізнаватися й зжива-
тися. Можна було б навіть 
приділяти дітям якісь функції 

цей спосіб заздалегідь за 

ХРОНІКА УКРАЇНСЬКОГО ЖИТТЯ 

В Парагваї 
У К Р А Ї Н С Ь К И Й Ќ А Т О Л И Ц Ь -

КНИ КОЩТКТ 

Українці католики в Параѓ-
ваі приступили до організацій-
ного оформлення свого життя. 
Після довгої піддготовки 1 зго-
дн 'о. Ігумена Мельничина з А-
постолес в Аргентині, та поро-
зуміння з місцевою католиць-
кою 1 світською владою ‚засно-
вано в грудні минулого року 
Український католицький комі-
тет в Енкарнасіоні. Комітет був 
вибраний на зборах українців 
Енкарнасіону й ОКОЛИЦЬ. У 
склад комітету ввійшли: Гриць 
Шостак - - голова. Петро Кос 
— замісник голови, Іван Вис-
лоцький - секретар й інші. 

Інсьхого громадського діяча, 
письменника, науковця і редак-
тора Павла Богацького. З того 
приводу в Сиднсі, Австралій-
ськнй ВІДДІЛ Наукового Това-
DHCTBa ім. Шевченка, видав 
брошуру про життєвий шлях, 
наукову працю 1 бібліографію 
важніших писань свого дійсно-
го члена. 

слів Багряного). Побажанням 
до хору було б, щоб сопранн 
менше форсували, що вийде 
лиш на користь хорові. У ви-
ступах шкільної молоді внбива-
лася деклямадія знаного вже 
Любомнра Орншнна, вірш ю . 
Шкрумедяка „Українець я із 
роду, з чуттям вийшла теж 
деклямація „І в мене був свій 
рідний край". Велике вражен-
ня зробив дебют на даиверсь-
кому терені паві Євгенії Мозго-
воі, якої всі точки принято 
спонтанними оплесками" І со-
лістка м^-сіла виступати з иад-
датками. Полі Моігопа відспі-
вала п'ять пісень: „Думу" Гай-
веронського, „Засумуй трембі-
то , ‚Думу" Степового, народ-
ну пісню „Кажуть люди1' і 
свою власну композицію „Ук-
раїна". Пані МозговіЙ аком-
паніювала пані Тетяна з Леп-
кнх Юзвяк. Відспіванням укра-
Інського національного гнмну 
закінчено цю справді успішну 
імпрезу. 

Деивереька погода в місяці 
лютому побила аж 4 рекорди. 
Від 60 літ, коли бюро погоди 
почало провадити статистичні 
записки, не було такої сухої і 
теплої зими. Протягом повного 
місяця не впав ні один платоќ 
снігу, а температура кілька ра-
зів підносилася до 75 ступенів. 
Щойно в останньому дні люто-
го — на превелику радість 
фармерів — почав падати сніг, 
результатом чого був п'ятий 
рекорд (тим разом холоду 5 
ступенів нижче зсра). Справді 
кема-то як деивереька погода! 

Карнавал в ДеиверІ розпоча-
ла українсько - американська 
громада дня 30 січня. До спів-
праці і організації тех репре-
зентатнвних всчерннць запро-
снла Управа громади всі існу-

правлятн їх до громадської 
праці в будуччнні. Від батьків 
належиться признання Батьків-
ському і Забавовому Комітетам 
за труд 1 посвяту. 

Л. К. 

У Франції 
ПЕРЕНЕСЕННЯ Т Л І Н Н И Х 
ОСТАНКІВ МІПТОПОЛИТА 

ІЮЛІКАРПА 

9-го лютого ц. p., на цвинтарі 
П'ср-Ляшез в Парижі відбулося 
перенесення тлінних останків 
6л. п. Митрополита Полікарпа 
з місця тимчасового похоронен-
ня до окремої, мурованої гробнк-
ці. Панахиду відслужив, в а-
систе духовенства, протопресві-
тср В. Вишиевськнй. Цього дня 
були відслужені панахиди по 
Митрополитові Полікарпові по 
всіх церквах УАПЦ у франції. 

НОВИЙ АДМІНІСТРАТОР 
УАІ1Ц У ФРАНЦІЇ 

В зв'язку з тим, що Мнтропо-
лит Нікаиор. як одночасно 
правлячий єпископ західньо-ев-
ропейськоі єпархії УАПЦ. І на-
далі буде стало перебувати в 
Зах. Німеччині, адміністрато-
ром УАПЦ у Франції прнзна-
чено протопреосв. Вол. Виш-
иевського, настоятеля церкви 
св. Снмона в Парижі й голову 
Церковного Управління УАПЦ 
у Франції. Одночасно з тим 
протопресв. В. Вншневському 
доручено релігійну опіку над 
православними українцями в 
Італії, Швайцарії 1 Еспаиії. 

В Австралії 
70-ЛІТТЯ ПАН.ІЛ БОГЛЦЬ-

KOTQ 
В Австралії українська гро-

мадя відзначила 70-літтл укра-

АДОПТАЦІЯ СИРІТ ЗА ПЕРЕСЕЛЕНЧИМ 
ЗАКОНОМ 1953 РОКУ 

Ті з американських родим, .якусь відповідну доброчинну 
що ре змогли знайти дитину І агенцію і підписати спеціяль-
для. адоптації в З'сдиионих J ний ашуреис, щ^ воив узако 
Державах, можуть тепер спро-
буватн використати нагоду, яку 
дас їм новий іміграційний аа-
кон 1953 року. Цей заков пе-
редбачас 4.000 спеціальних по-
заквотовнх вія для сиріт до 
десятьох рокіп. що їх адопто-
вано за кордоном або якісь 
американські громадяни мають 
їх адоптувати. (За новим іміґ-
раційним законом тільки под-
ружжя мають право привозити 
сиріт до З'сдинених Держав, 
але не подружені особи). Вза-
галі подружжя може адоптува-
тн не більше двох дітей, але з 
цього правила робиться виня-
ток в тих випадках, коли с 
кілька братів чи сестср-сиріт, 
щоб не розлучати їх. 

В усіх випадках чоловік 1 
жінка мусить дати задовільний 
доказ, що дитина була законно 
адоптована за кордоном або 
буде узаконена в З'сдинених 
Державах І що вона матиме 
відповідні умови і забезпечена 
буде'відповідною опікою після 
переїзду сюди. Стейтовнй дс-
партамект приготував спеці-
яльні форми зобов'язань для 
цієї мети. 

Подружжя, які має намір 

цять дитину і дбатимуть про 
І НеЃ. Це запроваджено в Інтере-
! еах `дитини на випадок, коли 
' подружжя чомусь не зможе у-
законитн дитину ціслд П при-
буття до З'єднаних Держав. То-
ді агенція переймає на себе 
відповідальність за опіку над 
такою дитиною І дбає про те. 
щоб П улаштувати- А Ген ці і не 
підписують ашурансів тих под-
pj-ж, які хочуть перевезти ди-
тяну, вже адоптовану за кордо-
ном. 

Якщо подружжя хоче при-
везти сюди дитину, якої вони 
особисто не знають, трді вони 
доручають агенції, що підписує 
їх ашуренс, репрезентувати їх-
иі інтереси у виборі дитини. 

Ашуренс на адоптації І опіку 
мусить бути затверджений ад-
міністрацією відділу Іміграції 
та Натуралізації, а також аме-
риканськнм консулатом за кор-
доиом, який одержить апліка-
цію про вндашіи візи для дн-
тнни. 

Докладніші Інформації про 
порядок адоптації дітей відпо-
відко до нового закону про 
іміграцію та натуралізацію 
можна мати в льокальннх орга-

привезти до З'єднаних Держав J иізаціях опіки над дітьми. 
ЯКЯСЛ дитину, мусять вибрати Загальна Рада. 

П О В І Д О М Л Е Н Н Я 
ОКРУЖНА РАДА СОЮЗУ УКРАЇНОК в НЮ ИОРКУ 

повідомляє, ЩО як щороку, так і цього року, заходами 
відділів СУА відбудеться 

ДЕНЬ МАТЕРІ 
В Є У В О Т У , 8 - г о Т Р А В Н Я 1 9 5 4 P . , 

о год. 7-Ій'веЧора в Фешен Іпстнтут Гайскул при 26 вул. 
Програму` на тому Святі виповнить балетна школа 

" Валентини Переяславець. 

Шановний Читачўі 

І ФОНД 
ЗАМИНАЄ СВІЙ ДІЛОВИЙ РІК! 

ПОСПІШІТЬСЯ НАДІСЛАТИ СВІЙ 
НАЦІОНАЛЬНИЙ ДАТОК! 
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В Англії 
Д Щ ОБ'ЄДНАННЯ УЌРАНІ-

Щ В У ЛОНДОНІ 

Українські організації у В. 
Британії, що стоять на плят-
формі Української Національ-
н'оі Ради 1 які гуртуються біля 
Представництва Виконного Ор-
гану УНРади у В. Британії та 
Об'єднання Українців і Лнгло-
УкраХиського Товариства, з кін-
цем грудня минулого року пе-
рснеслись до новопридбаного, 
добре обладнаного і вигідного 
власного дому при 78 Кенсінґ-
тон Парк Ровд. В. 11, де в три-
поверховій будівлі примісти-
лись і бюра і частинно прнват-
ні жителі, що необхідно для 
сплачування затягненого гіпо-
течного довгу. 

Дім придбано здебільше за 
фонди добровільних пайовиків 
з членства Об'єднання Ўкраїн-
ців, а всіма справами дому кер-
мус спеціально обрана Загалі.-
ними Зборами пайовиків Над-
зірна Рада, складена з поваж 
них і досвідчених громадян. 

„М А Р Т I I Н Б О Р У Л Я" 
В ЛОНДОНІ 

17 січня понад дві сотні ук-
раїиціи Лондону мали змогу 
вперш? вітати виступ місцево-
го театрального аматорського 
гл'отка прн СУБ. який поста-
вив п'єсу М. Карпенка - Ка-
рого „Мартин Боруля". 

УСПІХИ НАШОГО Г.Д.ІКТ-
МАПСТРА В АНГЛІЇ 

Починаючи з 4 січня ц. p.. у 
ПРЛИКІЙ театральній залі м. 
Брадфорд відбулося 6 концер-
тіи англійської балетної студії 
„Соншайн", в (шасі балету я-
коі навчас відомий український 
балетмайстер п. Остап Буряк. 
На останньому концерті, який 
розпочато українським масо-
аим танком „Веснянка", публі-
ка, що вщерть заповнила всли-
ку залю і серед якої перебував 
також із дружиною голова мі-
ста. зустріла і проводжала у-
країнськцй танок бурхливими 
оплесками. В цей же день тан-
цговап сам п. О. Буряк, якого 
англійська публіка анас як ќі-
нофільмового артиста - танцю-
риста. На його танц.1 „Болеро" 
1 фінальний класичний танок 
із другого акту балету .‚Лебе-
дине озеро" публіка захоплено 
зарсаґувала оплесками. На 
ступкого для англійська преса 
віімітмла прихильними рецен 
ціямн концерт, помістнвшн фо-
тосвітлинн і виразно зазкачаю-
чи, що балетмейстер — „ексцел-
лснт" — український артист. 
Тисячі чужинців познайомили-
ся з українськими танками та 
"`"овими полтавськими стро-
ями. 

ме зважаючи на те, що в 
англійській балетній студії на-
вчаготься українські діти. п. 
Буряк заснував, виключно для 
чпшнх дітей другу балетну 
школу. 

ЗАКЛИК У.Н.К. 
В РОКОВИНИ КАРПАТСЬКОЇ УКРАЇНИ 

УІІРАЩЩ У ЗЄДИНЕІШХ ДЕРЖАВАХ АМЕРИКИ! 

Події на протесні 1939 року, що були передвісниками глцбо-
ких потрясеиь ўсвіті, схвилювали тоді зокрема нас. українців у 
З'сдинених Державах Америки. Бо в цих подіях одним Із голов-
ннх акторів на европсейській політичній сцені була й частина 
нашого, українського народу українці Карпатської Землі. Тієї 
Срібної Землі, що в незабутніх днях об'єднування Українських 
Земель тридцять п'ять років тому в одну Державу Українського 
Народу, заявила голосно 1 врочисто: Українське Закарпаття 
приєднується повік до Сднної, Незалежної, Неподільної, Собор-
ноі Української Народної Республіки. 

-Події, що сталися згодом, ЗМІНИЛИ державно - політичну 
ситуацію в окремих частинах української національної території. 

Двадцять років всебічного ренесансу і політичного розвитку 
Срібної Землі, довели до високого національного відродження. 
Довершенням його були вибори 12 лютого 1939 року до Пер-
шого Сойму та проголошення Незалежностн Карпатської Укра-
Іни 15 березня того ж року. ЦІ події стали Історичними доку-
ментами: Карпатська Україна сказала знову, хто Вона й чого 
прагне П нарід. Участь активна й пасивна - - у цнх виборах 
Й усіх Інших національних груп на території Карпатської Укри-
Іни та прнлвність у внсліді виборів їх представників у 
складі Сонму, доказували широкий, справжній демократизм ви-
борчоі ординації ft цього референдуму населення та повну за-
конність нарад, постанов і вирішень Сойму. 

Відкнненням ультнмату Мадярщинн й збройним спротивом 
проти П агресії. Карпатська Україна з'сдііала собі пошану й 
подив усього волелюбного світу, бо не скапітулювала в обороні 
Волі Й Незалежностн. Цим Вона вплела свіжий листок у лавро-
внй вінок Слави України. 

Політичні й військові задуми та дипломатичні торги тодіш-
ніх диктаторів звели на ніпсць визвольні змагання Карпатської 
України. І поневолили Ѓі. Але не знівечили слави, не знівечили 
традиції, не знівечили історичної правди, ваги й значення цих 
подій. 

Сповнилося 16 років від тих подій у Карпатській Україні 
Тоді — всі ми духом єдналися з Нею. 
Тоді — всі ми прагнули, але не могли допомогти їй 
Тоді - Вона одна несла на собі весь тягар боротьби 
Тепер, у 15 Роковини тих подій, коли деякі чужі емігрант-

ські політики цю частину Української Землі включають v свої 
калькуляції, ми віддзначимо ці Роковини об'єднано і врочисто 

І скажемо світові: 
ЦЕ СПРА-

ЧАСТИНА 

ЦЕ СПРАВА СО-

СПРАВА БРАТІВ КАРПАТСЬКОЇ УКРАЇНИ -
БА ВСЬОГО УКРАЇНСЬКОГО НАРОДУ' 

КАРПАТСЬКА УКРАЇНА - НЕВІД'ЄМНА 
УКРАЇНСЬКОЇ ЗЕМЛІ! W 

СПРАВА КАРПАТСЬКОЇ УКРАЇНИ 
БОРНОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ДЕРЖАВИ! 

В Роковини Карпатської України, вшановуємо Світлу По-
стать її Першого Президента Монсіньора Августнна Волошина 
сумуємо по Всіх, хто життя своє віддав у боротьбі з а в и ю 
Карпатської України! F B U " W 

Український Конгресовий Комітет Америки 
Ню Иорк, 15 березня 1954 року. 

торію та культуру, і щоб вихо-
вувалнся в українському І релі-
гійному дусі. 

В Аргентині 
СО-ЛІТТЯ ПРОФ. G. с ш д ц ь -

КОГО 

Л{цстецйшаХлкЯг 

Ню Иорк. - 3 Літературно-
Мнстсцького Ќлюбу повідом-
ляють. що найближчий вечір, в 
п'ятницю 26-го березня, буде 
присвячений Роктовинам Т. 
Шевченка. В програмі вечора 
візьмуть участь: Євген Мала-
ню, проф. Дам'ян Горнятксвнч. 
Леся Вахнянин, Ігор Соневиць-

I кий та Теодор Терен-Юзьків. 
1 Початок о год. 8-мій ввечорі. 

Проф. Євген Онацькнй. ре-
дактор аргентинського „Нашого 
Клича". мас за собою 60 років 
життя. Є. ОнацькиЙ почав свою 
політичну діяльність в Цект-
ральній Раді, потім виїхав за 
кордон З дипломатичною мі-
сісю українського національно-
го уряду до Італії, де псрсбу-1-
вав безпереривно аж до 2-ої І ИНИЙВДИВВЯЯВВИДИЙВЙЙ 
світової війни. У Римі, до маві 
широкі зв'язки з чужншінм по-) них журналах і часописах, ба-
літнчннм, журналістичням І на- f жасмо що довгих років такої ж 

LXXXXJ,AJ,AXAAAAAAAAJ,XXXAAJ,AAAAXAAAAAAAAAAXAAAA^J 

УВАГА! БЕТЛЕГЕМ, Па. Й ОКОЛИЦЯ! 
Українська, Католицька Парафія св. Носафата 

в Бетлегем, Па., 
, . влаштовує 

КОНЦЕРТ Т. ШЕВЧЕНКА 
в неділю, 28-го березня 1954 р. 
у парафіяльній залі, 285 Карбон вулиця. 

, " . о год. 7-ій вечора. 
В програміѓ ..Реферат, деклякацІІ, соля. виступ місцевого 
хору під кер,.п, Гната Балозюка та група українських ді-
дей яка відспіває кілька пісень та виголосить вірші в честь 
Т Шевченка. — Як щороку так І в цьому році — запрошу-
емо все Громадянство взяти участь та звеличати пам'ять 
великого Пророка. Церковний Комітет. 

Увага! НюарИ, Н. Дж., і Околиця! Увага! 
ОБ'ЄДНАННЯ ПРИХИЛЬНИКІВ визвольної 

БОРОТЬБИ УКРАЇНИ 
відділ 2-нй в Нюарку 

п.зідомяс, що 
в суботу, 27-го березня 1954 р. 

в залі ОбВУА прн 9 Белмонт Евсню в Нюарку 
: відбудеться 
доповідь п.н.: 

„ДОЛЯ ТИЧИНИ - В ПОЕЗІЇ 
І ПОЛІТИЦІ" 
Доповідь виголосить: 

д. ВАСИЛЬ БАРКА 
Початок о год. 7:30 вен. 

До численної участи запрошує всіќ зацікавлених 
У п р а в а % 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНВ 
УНСОЮЗУ! 

В Канаді 
І. КОМЛГНИЦЬКМП ЗДОБУВ 

ВІДЗНАЧЕННЯ 

Іван Комариицький. фармер 
з Вафу. був нагороджений Вс-
ликою Чашею Переможця за о-
сяги в кампанії консервації 
землі, підчас другого дня спе-
ціяльного триденного курсу для 
фармерів Чашу вручив Комар-
ницькому президент Едмонтон-
СЬКОІ Торговельної Палати. А. 
Д. Мск-Тавіш, в Павільоні 
Продажей на Едмонтоне ЬКІЯ 
Вистапопій Площі, де відбував-
ся цей фармерськнй курс. 

У К Р А Ї Н С Ь К А ШЕСТИ-
КЛЯСОВА Ш К О Л А 

В МОНТРЕАЛІ 

Прн Українській Православ-
вій Церкві св. Софії а Монтреа-
лі зорганізовано в жовтні мн-
иулого року шкільний комітет, 
який зайнявся провадженням 
школи з шести кляс. 

В Цій школі працюють такі 
учетелі: І Вартќо, В. Паичук. 
Г, Мельник і В. Мельник. В 
школі навчаються коло півсотні 
дітей Навчання відбуваѓться в 
вечірніх годинах. Комітет ві-
рить, ЩО ДО ЦІСЇ школи зголо-
ситься більше дітей, яких бать-
кн повинні бажати, щоб їхні ді-
ТИ пізнали українську мову, 1с-

уковнм світом, вибився не тіль-
кн як публіцист і учений, але 
Я як політичний діяч, репрезен-
туючи ОУН перед чужинним 
світом. Під час 2-ої світової 
війни, заарештований німцями, 
nepc6veaB у німецьких в'язнн-
цях. По 2-ій світовій війні вн-
їхав до Аргентини, де продов-
жўе свою публіцистичну, жур-
нолістичну і наукову діяль-
ність. Проф. Є. Онацькому. я-
кий внзначасться надзвичай-
кою працьовитістю І мас за со-
5ою численні праці та тисячі 
:таттей і розвідок, розкинених 
по різних українських і чужнн-

плідиоі 1 корисної для нашого 
народу праці. 

ПЕЧИ' УКРАШСЬКО-ГТАЛІП-
СЬКОЇ МУЗИКИ В БУЕІІОС 

АПРЕСІ 

Заходом Спілки У Н Л І М у 
Вуенос Айресі відбувся вечір 
украінсько-ітилійськоі музики, 
в якому взяли участь співаки 
українці: п. О. Хлсбич, пані М. 
Карпенко. пані Марійка Валуќ, 
п. С. Семснсць. пані Негель. п. 
Р. Саснк, а з Італійців Рафл-
сль Вустельп (піяніст) 1 ПІст-
ро Скілячіотті і тенор). 

П О В І Д О М Л Ю н н я 
Українська Вільна Академія Наук і Наукове Товариство Іме-

ИИ Шевченка в ЗДА за початковою допомогою East Europcnn 
Pund, Inc., організовують видання українських книжок 

В проекті цих видань передбачено опублікувати украінсь-
кою мовою ряд книжок, які с в інтересах широкого українського 
ЧИтачв і яких неможливо тепер дістати. 

Тому, шо головною метою цнх видань с не одержання зис-
ку. и якнайбільше поширення книжок, ці книжки продаватимуть-
ся за якнайдоступнішими цінами, а псі надходження від продажу 
книжоі: використовуватимуться для фінансування дальших вн-
даиь 

Протягом 19М року передбачаѓться видати близько п'ятнад-
цяти книжок з таких категорій: твори українських класиків; за-
Оорокені чи вилучені з ужитку твори українських підсовстських 
письменників; твори давніших і сучасних українських еміграцій-
ннх письменників; твори мемуарного та загально-освітного хи-
рактеру. а також переклади з інших мов. 

Наукове Товариство Іменн Шевченка і Українська Вільна 
Академія Наук в ЗДА вже розпочали працю иад видавничим 
плином на 195-1 рік і звертаються до всіх зацікавлених в ЦІЙ важ-
лнвій і корисній праці допомогти ім порадами та практичними 
вказівками, а також надсилати рукописи 

За інформаціямн звертатись на адресу: 
THE UKRAINIAN BOOK PROJECT, 

l l l j West 26th Street, New York 10, N. Y. 

jjl Увага! Клівленд, 0., і околиця! Увага! 
З а п р о ш у є м о В і д д і л и У. Н. С о ю з у : 

5 0 , 7 1 , 7 7 , 1 0 2 , 1 0 8 , 1 1 2 , 119 , 140, 115 , 1 0 5 , 1 8 0 , 2 1 8 , 
2 3 0 , 2 3 8 , 2 3 5 , 2 4 0 , 2 5 1 , 2 7 4 , 279 , 2 9 1 , 2 9 5 , 3 2 8 , 3 3 4 , 

3 3 6 , 3 4 8 , 3 5 8 , 3 6 4 н а 

З Б О Р И 
що відбудуться —— 

В НЕДІЛЮ, 28-го БЕРЕЗНЯ 
в У к р а ї н с ь к і м Н а р . Д о м і , 2 2 5 3 W . 

о ѓ о д . 3 : 0 0 н о и о л . 

1954 Р. 
14th Street 

Запрошуємо всіх відділових урядників і нововибраних 
Делегатів н'а 23 Конвенцію УНСогоау. Збори дуже важ-
ні. Минуло 60 років від заснування нам дорогої організації 
УНСоюзу і ми повинні врочисто відсвяткувати цю річнп-
цю. Тому потрібно нас всіх на ті важні наради. С і другі 
важні справи, що їх ми повнім час до часу обговорити всі 
разом як Союзова Родина. 

І'еновефа Жергйняк. заст. гол. пі)едгідника.: 
Дмитро ІІІмпгиліі, гол. радний. 

ВЕЛИКОДНІ 
НЃА Р Т Н И 

є найбільшому виборі! 

КОЛЬОРОВІ КАРТКИ 
з релігійними мотивами. 

12 ШТУК аа $1.00 

КАРТКИ 
В УКРАЇНСЬКОМУ СТИШ 

Е. КОЗАКА та М. AUACTA3IC ВС'ЬЌОГО 

Ціни 10 цт. штук.і 

9 

ПрнАмасться також гуртові замовлення. 
9 

Замовлення долагоджується відворотною поштою. 

"8 V О В О D А" 
Р. 0. Вод 346, 

Jersey City З, N. J. 

so 
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СВОБОДА, СЕРЕДА, 24-го БЕРЕЗНЯ 1954, Ч. 56. 

Ш П Р А Ц Я # 
HELP WANTED—FEMALE 

ФРИЗІЄРКА, 
Мусить бути досвідчена. 

Стала праця — добра платня. 
Голоснтнсь: 

JOHN HAIRDRESS 
69 East Post Road, White Plains 

Phone: WHite Plains 9-3690 
T R I M M E R S 

До прикрашуважвн капелюхів. 
Досвідчені. Добра платня, прн-

смна окружеяня. Голоснтнсь 
сьогодні. 

MAYFLOWER HAT CO. 
1887 Bathgate Ave., Bronx, N. Y. 

Phone: CY 9-5266 

ОПКРЕНТОРКН І 
Досвідчені в суконках. 

Комплетннн одяг. Стала праця. 
JEFFERSON DRESS CO. 

692 Main Ave., cor. Jefferson St. 
Passaic, N. J. 

Вхід ВІД заду будинку. 
PRescott 7-6714 

ОГШРЕНТОРКИ. 
Досвідчені в шитті сўќовок і 
комплеткого одягу. Можна за-
робитн $55 тижнево В більше. 
Стала праця. Голоснтнсь: 

RAY DRESS CO. 
154 Baltic St.. Brooklyn, N. Y. 
(2 Block Court S O Cross Town 

Bus. 

Вступайте в глеки 
УПСоюзу! 

Степан Вусатий 

КОНСОЛІДАЦІЯ 
— Немас в нас консолідації 

— нарікаєте; 
— Не хочуть наші емігра-

ціііні ПОЛІТИКИ консолідува-
тнсь — бідкаєтесь; 

— А х , коли ж , коли ж, на-
стане в нас ота, консолідація 
— зітхаєте.. . 

А дозвольте спитати вас, у-
краінська політична емігра-
ціс, громадяни багатьох прн` 
браннх батьківщин: 

Чим ви причинилися ДО тісї 
консолідаці ї? 

# а р А' ц a ^ 
Help Wanted Male—Female 

МОЖНА ЗАРОБИТИ 40 ЦТ. 
на кожній продажі $1.00. 

Н о в и й гарний декораційний 
Предмет. Подобається кожній 
господині. Наші працівники ла-
робляють до $50 протягом З 
днів. Потрібно 3 (тільки) ам-
бітнкх і відповідальних муж-
чнн або жінок на представни-
ків в тій околиці. 

TeL Toms River 8-0199 
Lakewood 6-2288 

Point Pleasant 51211-W 
або в околиці Perth Amboy 

Valley 6-0840 
ніж 0 рано a 12 вполудне 
від понеділка до суботи. 

П О Д Я К А 

Вп. П. Д-р ВАСИЛЕВІ ЌШАЛЕВІ 
293 SAW MILL RIVER RD., YONKERS, N. Y. 

Оцим складаємо якнайсердечнішу подяку за 
успішне і безкорисне переведення операції нашому 
синові та за дуже дбайливу лікарську опіку по опе-
рації. 

Ірина та Михайло Кіндрачуки 
Нюарк, Н. Дж., 

П О Д Я К А 
ІІластпрнят в Ню Норку щиро дякус всім ВП. Паням і Па-
нам з Пласту 1 Пластпрняту за успішну допомогу в зоргані-
зуііанні та переведенні Дитячої Костюмівкн в Ню Иорку 
п дні 28. лютога 1954. р. 

Чпстнй дохід в сумі $550 — розділено слідуючо:: $500 на 
будову купелевого басейну на пластовій оселі в Іст Чатгем, 
а $50 на організований пластових таборів в Німеччині. 

Старшина „Пластпрмяту" 

Телефон: кант.: РШтоге 5724 — дома: Summer 6676 

ДЖОРДЖ ГЕЛЬЦЕР. МД. 
повідомляє пре перенесення свосі лікарської канцелярії 

на 
1145 БРОДВЕП ріг ВОРРЕН СТРГГ 

БОФАЛО, НЮ ПОРК. 
Прнймас; 1-й дгяяо, з шжШяжт%ож швяія% І в-в денно 

з вийвятком субот І неділь. 

ПРОДАЖ БІЛЕТІВ НА ЮВІЛЕЙНИЙ 
ФЕСТИВАЛЬ УНС 

(Дня 16-го травня 1954 в Карнеґі Галл). 

Ќвитке на Імпрезу з нагоди 
60-річчя Українського Народно-
го Союзу їв. травня б. р. в 
Carnepie Hall можна набути в 
секретарів відділів, а саме: 
Відділ: 

5 PAUL BARNYCH 
23-90 — 29th St., 

Astoria, L. L, N. Y. 

R WASYL MANDZ1J 
70 Chestnut S t , 

Yonkers, N. Y. 
25 J. GIBAYLO-GIBBONS 

83 бѓат і Street, 
Jersey City, N. J. 

27 OSTAP OLESNYCKYJ 
228 Peshlne Avenue, 

Newark, N. J. 
69 MICHAEL LYKTEY 

35-10 — 35th Street, 
Astoria, L. L, N. Y. 

97 WILLIAM TABACHUK 
188 Hope Avenue, 

Passaic N. J. 

117 SEMEN KUCHMA 
214 East 10th Street, 

New York, N. Y. 

130 H. LUCHANKO 
257 East 2ml Street, 

New York, N. Y. 

155 M. CHUMER 
343 Laurie Street. 

Perth Amboy, N. J. 

158 J. PAWCHAK 
101 South 1st Street, 

Brooklyn, N. Y. 

160M. KOSTYSHYN 
145-02 Liberty Avenue, 

Jamaica, N. Y. 
171 STELLA RYAN 

88 Terrace Avenue, 
Jersey City, N. L 

194 Dr. Y. PADOCH 
33 Hillside Avenue, 

Mahwah, N. J. 

200 STEPHEN SH1PKA 
127-28 — 102nd Road. 

Rkhmond НШ, L. L, N. Y. 
204 WASYL HASIY 

527-9 East 12th Street, 
New York, N. Y. 

2Я1 L. BACHYNSKY 
46 Washington Parkway, 

Bayonne, N. J. 
293 Mrs. M, DEMYDCHUK 

416 — 17th Street, 
Brooklyn, N. Y. 

Я6І PETER KUCHMA 
95 East 7th Street, 

New York, N. Y. 
371 J. BARANIUK 

159 Melrose Avenue, 
Irvington, N. J. 

455 Mrs. M. BLYZNAK 
318 East 6th Street, -

New York, N. Y. 
Рівнож в крамницях: 
ARKA, 48 E. 7th St., New York, 
SURMA, 11 E. 7th St., New York, 
EKO. 145 Second Ave., N. Y. C. 
VARIETY BAZAAR, 91 Mercer 

St., Newark, N. J. 

SVOBODA 
83 Grand Street, 

Jersey City, N. J. 
ЦІНИ місць: Льожі $З—$3.40, 

партер $2.40, 1-ий балькон $1.80, 
2-ий балькон $1.50. 

Замовлення на білетя про-
ситься надсилати з належнтї-
стю. 

Що ви зробили, щоб вона 
настала?? 

Що ви вдіяли, щоб наших 
з а к о ѓ ў н ених еміграційних 
партійннківфконсолідуватн ? ? 

Звісно, нічогісінько не зро-
бнлн. 

Ну, так тоді й не дивуй-
тссь, що консолідації в нас 
немас. 

Консолідація бо, еміграцій-
ні ви голубчики, це така емі-
граційна птиця, що сама до 
нас не прилетить. 

Ждіть — не ждіть, а сама 
не впаде вам з партійної еміґ-
раційної груші, та простісінь-
ко, в наш, еміграційний рот... 

Щоб вона, ота консоліда-
ція, у нас запанувала, треба 
її, сяку-таку задрипанку, 
зловити за неслухняне пар-
тійницьке вухо, й приволікти 
до нашого еміграційного сміт-
ника.„ 

Як це зробити —-витаєте? 
На це є багато способів. 

Малих і ґеніяльннх, великих 
і звичайних. 

Я не стану всіх їх тут ви-
числяти, бо це був би задов-
гий фейлетон і ніхто не схо-
тів би його надрукувати. Я 
подам тільки один плян. Зов-
сім простий і зовсім реаль-
ннн. Такий, що його легко й 
скоро можна перевести в ді-
ло навіть в нашій еміграцій-
ній дійсності. 

Ось, купили ми нарешті 
Народній Дім в Ню Порќу. 

Не надзвичайний він собі, 
бо не надзвичайний, і як на 
Метрополію, дещо заманлнй, 
але слава Богу, що й такий 
купили. А то була б нас про-
вінція на заячий хвіст засмі-
яла... 

І ось, у цьому то Народно-
му Домі мається до вииайму 
приміщення... валі, тобто, ру-
ми та кімнати... Правда, не 
дуже то поспішають наші то-
вариства й організації їх ви-
найматн: 

— Дорого, —і кажуть, — 
правлять... 

— Хоч і свої, а друть, гірш 
чужих... 

— Тай, ще хто зна, як ста-
внтнметься до нас Управа... 

J— Краще вже залишаймо-
ся в чужих приміщеннях... 
Певніше буде й безпечніше... 

Ну, та це нічого дивного. 
Звісно, ми. народ нарікайлів, 
— завжди вам` щось неподо-
басться, завжди ва щось му-
симо нарікати. 

Не було Дому, нарікали: 
товариства наші, мовляв, і ор-
ганізації, не мають де прнміс-
тнтнся... Наші національні 
гроші до .чужих кишень пли-
нуть... 

Купили Дім, — дальше на-
рікасмо, дальше сидимо в чу-
жих приміщеннях і дальше 
наші національні гроші до 
чужих кишень пливуть — 
напливають... 

Те це нічого страшного. 
Не схочуть свої — чужі ви-
наймуть. Ще навіть краще 
буде, менше політичного кло-
поту матимем за комірне... 

Отож у цьому то метрополі-
тальному Народному Д о м і 
треба залишити одне вільне 
приміщення для нашої еміг-
рацінної консолідації. Не ве-

ликоі залі до цього треба, ні. 
Ні горішньої, ні долішньої. 
Навіть великої кімнати не по-
трібно. На це велике, істо-
ричне, епохальне еміграційне 
діло внстане малесенький 
румчнк, глухий к у т о ч о к . 
Десь на самому горищі, в 
найтемнішому місці, куди ні-
хто не схоче йти в комірне. 

Обстановку цього консолі-
даційного приміщення, що 
може заважити на історії на-
шої політичної еміГрації, вла-
штувати дуже простенько: 

По середині, великий, дере-
в'яний стіл. Кругом стола 
стільки дерев'яних стільців, 
скільки с українських партій 
на еміграції. 

І більш нічого. Ніяких ком-
форгів, жадних вигод. 

І ось туди загнати всіх на-
ших партійних когутиків. За-
перти двері, замкнути на сім 
замків, поставити днжурного, 
і: 

—-, Консолідуйтеся, сякі, ви, 
такі, політичні голодранці... 

...Стануть вовн там днску-
тувати, займати становища, 
ставити принцнпіяльні вимоги 
— аж зголодніють. Тоді сту-
катимуть до дверей: 

— їсти хочемо!... 
А дужурний їм: 
— Сконсолідувались ? 
— Ще ві... 
— Немає для вас їстн!... 
...Обговорюватимуть справу 

паритету, шукатимуть точки 
порозуміння, творитимуть но-
ву базу зговорення — аж всю 
воду вип'ють. 

Тоді: 
— Води принесіть'... Горла 

позасихали!... 
— Сконсолідувались ?.. 
— Ще ні... 
— Немас для вас ЕОДП! 
...Почнуть заперечувати од-

ні другим лсгітнмність, хва-
литися зв'язками з краєм, 
торгуватися за портфелі — 
слабо комусь зробиться. 

...Це ж бо вже буде 11-тий 
день консолідаційннх перего-
ворів і наші еміграційні пар-
тійннкн дихатимуть вже о-
станньою парою. На 12-ти й 
день ранком-ранесевько, стаѓ 
нуть вони потихесеиькн бла-
гати: 

— Вмираємо-о-о-о... 
— Сконсолідувались??? 
— Ще ні-і-і-і-і-і... 
— Ради Бога, випустіть, 

під'їмо, тоді дальше перегово-
рювати станемо... 

І тут, саме а тому місці, рі-
шиться доля вашої емігра-
ційноі консолідації.. Усе за-
лежатнме від того, хто дижу-
рнтнме у цей історичний час 
під дверима. 

Буде це людина м'якосерд-
на, змилосердиться і випус-
тнть їх — спорѓить діло на 
всі часи! Партійниќй вий-
дуть, відживуть, а тоді поми-
най, як звали. Другий раз їх 
вже до консолідаційної кімна-
ти не заженеш... 

Як жеж у цей час дижури-
тиме людина тверда, загарто-
вана, й відповість їм: 

—Консолідуйтесь, або здя-
ханте, собачі діти!!! — вічна 
консолідація настане. Тому 
добре глядіть, кого у цей 
день дижурити поставите. 

MISCELLANEOUS 

сталеві Сапа . . . $2.76 
Імп. сталевий рискаль пі-

сля величини 
$1.40, $1.60, $1.60, $1.70, $1.90: 

Іші. сталеві вала $1.40 ' 
Імпор. серп - . . — $ 1 . 4 0 
Імп. оселок $1.25 

Імпор. ручні клепані 
КОСИ 2в", 30", 32" 

- $4.00. $4.26, $4.50 
Рівний держак до коса $3.95 

! Імпор. обруч на косу _ _ 90‡ 
; імп. клепало і ковдельце $4.00 

Жадайте 70 сторінкового Ілюстрованого з 400 образќами 
безплатного ціннќќа. 

;; Посилок до $3.00 не висилаємо — кожна посилка йде ва COD. 11 
Пакунки одягів до Чехословаччнни аби до Мадярщннв —!; 

і дезннфекусмо та додаємо охоронні документи. — Жадайте І 
; іяформат. брошури про посилки до Чехослов. 1 Мадярщини.:; 
і ' і 

ф В А ПРОДАЖ # А Р М А Џ 

EXCLUSIVE LOCATIONS нада-
сться для професіоналів а но-

вІЙ скоророзвиваючійся околиці 
Westbury Professional Center. Ву-
дннок мас дорогі нові уліпшен-
ня, близько шпиталів, парку 1 
LIRR станції. Зайняття около 1. 
квітня. Optometrist, Pediatrician, 
Real Estate and Insurance, Chiro-
podist, Podiatrist, others, 324 Post 
Ave.. Westbury, L. I. 2 blocks 
south of Northern State Parkway, 
Posl Ave exit. WE 7-6280,. FL 4-
8300, або пишіть за подробиця-
мв: Mr. R. Bloom, 91 Tulip Ave., 
Floral Park. L. 1. 

Ш НА П Р О Д А 
НА ПРОДАЖ ХАТА, 4 Кімќ., 
купальня, підвал, вода, елсктр., 
гал. огрівач, курник на 500 кур^ 
гараж, 8 акр. землі, або більше, 
гарна дорога 2 мінути ходу до 
міста і боса, гарна околиця, все 
за низьку ціну. Прнходіть або 
пишіть до: John Palko, R. D. # 1 , 
Carjnefl, Box 452, Mfflville, N. J. 

Подаємо до ВІДОМЕ, що 
оголошення величніш 1 ін-
ча через 1 колошѓу шшо-
снть $1.40. Шюежіма нж-
лежнтість (відпоігідно до 
велнчннн огол.) переешлву 
та разом з текстом. 

Адм. „Свобода". 

SCHAUDTS FARM 
РЕСТОРАН 

Fort Hill Rd. A Jackson Avenue 
West of Scarsdale. West Co. 

Scaredale 34204 
Наша спеціяльвість бенкети — 
прогулькові прийняття й іяш. 
Відкрито цілий рік. закрито а 
понеділки. 

REAL ESTATE 

ATLANTIC HIGHLANDS, N.J.— 
Новий дім, 4 спальні, 2 лаз-

нички, вил. сосною вітальня, 
кухня. Паров. одна, огрів., мідя 
ні рури, гараж, наріж площа. 
Всі вигода, мешкав, дільниця, 
блнз. склепів, шкіл, комун, знай, 
дохід. Ціна на скорий продаж 
М. Е. NEARY, 137 Е. Washington 
Ave., Atlantic Highlands, N.I.. call 
Atlantic Highlands 1-1602 W 
Riverside 9-5748. 

or 

WOODS1DE — $11,000 
1-роднн. дім — в кімнат і вс-
раада — олив, огрівач; обтия-
кованнй — цілковито відновле-
ний; бл. шкіл, церков і всіх ко-
мунікацій. Найкраща нагода на 
Queens. 

Е. D. JUBER — Broker 
6010 Roosevelt Av„ Woodside. L.I. 

HA. 9-1771 — NE. 9-9398 

Business Opportunity 
UNION CITY — . Т А В Е Р Н А на 
продаж, д. добре положення; 
добрий бизнес з доходом $270 
з будинку. Також багато інших 
фарм на продаж,. Chase St Co., 
220 So. Main Srr, Manville, N. J. 
Loretta Jablonskj; Broker. SOmcr-
ville 8-0455; вечорами EL 6-1590. 

POUOHKEEPS1E, N. Y. 
16 акрів, куряча фарма на 1200, 
Fan Ventilation, 2 верчені криин-
ці, добра дорога, 7-кім. дім. З 
милі до склепів. $10,000. Пн 
шіть за іиформаціями. 

W. MENZEL 
Route # І , Bennet Road 

PouRhkeepsie, N. Y. 
НА ПРОДАЖ ФАРМА 

42 акри фар. землі, велика сто-
дола і курники, 7 кімн. дім по-
требус відремонтуваяня. Дуже 
низька ціна на скорий продаж. 
Також продасться інші фарші 
дуже дешево. 

EDNA М LOREY. Inc. 
1125 Е. Second St., Plamfield. N.J. 

PL 5 0109 or PL 5-0106 

ЗНАМЕЮІТА. НАГОДА!!! 
Oro-Del-Beer — Морожені харчЬ 

HuntinKloli, L. I. 
Модер. повний варяд — знаме-
ннте для подружжя, зимовий 
тижн. дохід $800 — в літі $1,500. 
Власник відхоДнть — мусить 
продати. Кликати RA. 8-3431 
Mrs. Parisi. 31-3? — 14th Street, 

Astoria,' L, I. 

Р О З Ш У К И 9 
Феська КОБРІШОВИЧ пошу-
кус кузина ФЦика ГУРСКОГО 
із села Тучнег пой. Перемиш-
ляии. Перебував у Ню Иорку 
До другої світової ` війни. Його 
самого, або хто знав би про 
нього, прошу писати на адресу: 
Feska Kobrynowycz-Bazylo, 4597 
Clark S t , Montreal, Que., Canada. 

REAL ESTATE 

СКІЛЬКИ РАЗІВ 
ва вставали останньої новіЃ 

Чя такі нічні мандрівки не по-
збавляють вас цінного сну 1 не 
томлять вас або яе роблять вас 
докучливими та вервовнмн? А 
може ви терпите теж від болів 
голови, болів у крижах, у ногах 
та від заворотів голови? Мляві 
нирки, які не вимивають належ-
по трійливнх відходів з крони 
можуть бути причиною ваших 
недомагань. 
Багато осіб, що терпіли від цих 
проявів, зазнають тепер чудової 
полехші від нового ліку, що йо-
го звуть ВУ-КАЛ-О МГШАНИ-
НА. (Bu-Cal-o Compound). Оцей 
лік, складений з витягів з пятв 
могутньо діючих рослинних лі 
кіп. с а сил і, як кажуть, помогти 
вяділятя відходи, які забира-
ють з тіла шкідливі залишки. 
За спеціяльною умовою читачі 
цеі газети можуть дістати цей 
замітннй препарат по зниженій 
ціні. Зашліть оцей вирізок до 
Oregon Drue Products, Box 762, 
Dept. 200, PeeksklU, N. Y. Звідтв 
вишлють s a x дві тріідоллрові 
плящішкл тільки за $9, отже за 
знижкою $1 на правильній ціні. 
Не посилайте грошей — запла-
тіть` просто поштареві прн дору-
ченпі. 
Ьґя 
Адреса 
Місто 

LIVE RENT FREE!!! 
Lone Branch — New Jersey, Poss 
I apt. 16-кІмн. дім, прибуткова 
посілість, догідне положення, 4 
апарт. цілковито викінчені, о` 
лив. огрівання, площа 132x435, 
блнз. де всього. Власник 704 
Westwood Ave., Long Branch, N.J. 

Long Branch 6-2829-R 

БУДІВНИЧІ 

УКРАЇНСЬКА вудшшдьад 
КОМПАНІЯ 

Зудусмо виключно для yxpala-
(Цв по цілій АмернпД. Масте бў-
оівельну проблему? Кличте вас 

Школя, Церква, Нар. Домн 
ѓа інші проекти. Головн'ий Інж 
В. Сімявдев. Просимо вам па-
сатв: 
UKRAINIAN CONSTRUCTION Co 
99 Eunwood Ave^ Irvinfltoa. N. 1 

,JMAPIHKAr 

Щпдавві година: 
від", раже де 

SIS EAST 6th ST. 
(Bet Ш 4 2nd Are.) 
NEW YORK S, N. У 

Telephone: 
ORrauMxcT 5-7344 

Ш Уряд Іміграції І Лнтуралі-
зацЦ хоче вислати до Европн 
двох членів лотншськоі родинн, 
які народилися в Швеції і тому 
не підходять під категорію пе-
реміщеннх осіб. Урядовці розу-
міють дивовижу, яка виникає з 
гостроти іміграційного закону, і 
запевняють, що мусить знайти-
ся якийсь вихід із цього стано-
внша, щоб дев'ятирічний і шес-
тирічннй діти могли залишити-
ся разом із своїми батьками. 

Стеат 

КНИГИ ВІЧНІ! 
На спеціяльному ввпро-
дажі` книг, можете набу-

тв дуже дешево: 
Д-р С. Деквдчук: Знан-

вш жнтгн.—Ціна 20 ц. 
П. Свій. Теорія політики. 

— Ціна 40 ц. 
Твори Олеся: 

ПоезЦ 
Т. V. 

З журбою радість обня-
лась. — На зелених 

горах. 
Всі три за $1.00. 

Замовлення слати: 
"SVOBODA" 

Р. О. Box 346 
Jeney City З, N. J. 

Ultra Modern egg 4 poultry Farm. 
Всі автоматичні виряди, все 
практичне нове, тривкі будин-
ки, А-1 condition, авт. наповню-
вання посуднн, скапування во-
ди, засвічування, розділюван-
яя курників, розсипуванкя під-
стілок, великі холодні склади, 
холодільня, чистільия, повне ви-
вінуваиия фарми і все можливе 
знаряддя; вода, газ, електрика 
до всіх будинків, продуктивний 
дохід, багато землі ва город й 
розбудову. 
Великий модер. дім — ВІВШИЙ 
Чудове положення і вид. Близь-
ко Susquehanna. Високо 1 сухо-
між York і Harrisburg. Шва на 
скорша продаж. Пишіть: 

Harmony Roost {С}у), R. # 1 
York Haven, Pa. Phone Man-
Chester, P a 3816. 

Bruckner - Blvd..Watereury Ave. 
Bronx, N. V. 

19 домів 1 1 2 родинних (досто-
совані до околиці) $16,000 ft 
більше, б простірннх кімнат, за-
ля, соси. голівудська кухня, і',': 
лазннчки, веранда, олив, огрі-
вання. Гараж. Підвал на поземі 
вулиці, легко до перероблення 
на 2-Hft апарт. G.I. 10% вплати, 
30-річний мортгедж. — Також 
2-род. 5 і 4!4 — Щ 1 Щ- Всі 
модерні удогіднення, наріжні, 
відповідні для професіоналів. 
V. MILITELLO ТА 9-6838 

TERraFlC INVESTMENT 
Times Square — Rooming House 
і умебльовані апартаменти. Ви-
найм на 9 років. Оборот $17,200 
Добрий чистий дохід. 

Ціна $25,000. Готівки $18,000. 
Посередник TR. 5-0827 

М-19 — Rm. 830 — II. W. 42 St., 
New York City 

ВАМ H E МОЖЛИВО OBIfl 
ТИСЬ БЕЗ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
А Н А Й К Р А Щ Е І НАИПЕВНІ-
ШЕ ЗЛВЕЗПЕЧЕННЯ ДАСТЬ 

ВАМ УКРАЇНСЬКИЙ 
НАРОДНИЙ СОЮЗ? 

EAST ISUP, L. І. 
9 кімнат, S лазннчки, модерні, 
Гараж, стодола, ставок, ЗО акрів. 

Близько затоки. 
Жадає $60,000. 

Кликати: 
ISUP 3-3262 

MODERN DEVELOPED FRUIT 
FARM 

Приблизно 150 акрів; 6 підхо-
жих будинків в знаменитому 
стані прн дорозі 99 в Dutchess 
County. NY. Добрий на вклад 
гроша й інші цілі: Писати: 
М-18-А—Rm. 830 — 11 W. 42 St., 
N.Y. or call Worth 2-0194. 

МАРІЯ МЙХАЛУС 
з дому Гураль пошукує 
свого брата.ТИМКА ГУ-
РАЛЬ зі села Покропнвна, 
пов. Тернопіль, Зах. Украї-
на. Адреса: 

MYCHALUS MARIA 
1637 Girard Avenue 

Philadelpliia, Pa. 

СВФРОЗІША КАМУЌ 
пошукус Є. KPUMIHb, рідких 
та односельчан є Лінннн Вели-
коі, пов. Самбір. џ 

, Моя адреса: 
Е. MYCHAJLUK 

119 Attorney St, New York, N. Y. 

Пошукую: ,. . 
МАРУСЮ В О З Н Я К О В У , 
ЛІДІЮ КОРОПЕЦЬЌЎ 

з дому Возняк 
СОНЮ ШМКРИКОВСЬКУ 

з дому Мнговяч. 
Відомості про них прошу сла-

тн на адресу: . . 
CLAUDIA РАТОСКА 

423 Washington Avenue 
Belleville, Jitw Jersey 

M t Vernon, Chester НШ, Sec. 
Center Hall, 12-кімн. дім, відпо-
відннй для лікаря або Дентнс-
та, або для багаточисельноі ро-
дини. Знамениті умовний, бл. 
склепів, шкіл й інш. Жадас 
$23,500. Приймається оферти 
для полагодження мастку. 

МО. 8-5938 
М-18 — Rm. 830—W. 42 St. NYC 

ДОСКОНАЛИЙ ВКЛАД 
ГРОША! 

West Bronx Concourse, околн-
ця. 46-роднн. дім, $22,000 ба-
ра, Чистий дохід 16%. Довго-
літвій мортґедж. 

ARTHUR VVEYL A CO., 
1917 Harrison Ave., Bronx, N. Y. 

B A R G A I N ! ' 
Наріжний, апарт. Дім, склепи. 
$13,500 бара, чинш $11,300, до-
хід $2,700, мосяжні рури; дов-
голітній мортгедж, без посеред-
ництва. 

ARTHUR WEYL A CO., 
1917 Harrison Ave., Bronx, N. Y. 

ІДЕАЛЬНЕ ДЛЯ РОДИНИ. 
Elmont—Elmont Rd., бл. церкви 
св. Боніфатія, б-кімн. дім, паро-
ве огрівання, огрівач GE на о-
лнву, циклонова огорожа, биз-
иесова дільниця. На продаж 60 
ft. фронту або й більше. Згл. до 
власника: Michael P. Dexter, 692 
Elmont Rd., Elmont, L. I. 

CUrtiss 5-8325 

BASKING RIDGE, N. j . 
в-кімн. колоніяльний дім — З 
коминки. Гараж на 3 авта, в аќ-
рів, потічок, присмне положен-
ня. Кликати: BernardsvuJe 8-0784 
або пишіть: Box М-16 Rm. 830, 
11 W. 42 St., New York City. 

УКРАЇНСЬКІ ФОНОГРАФІЧШ ПЛАТІВКИ 
^^^v ^ _ ^ Захопіть або пишіть по українські й другі 
Ґґ З^^^^Ч платівки. Внснласмо платівки по цілому 

Щк Ж Л світі. Пишіть щодня по український ката-
W Ю J лог платівок. 

ІЛ? Ш' FOREIGN RECORD EXCHANGE 
2219 West Chicago Avenue Chicago 22, 111., U.S.A. 

IS. березня 1954 p., помер у ПітсбурзІ, 

бл. п. Павло Тильчак 
Па., 

народний учитель І кооператор. 
Покійний уродився у Вікні пов. Сќалат, учителював 

у Зборівщняі, Золочівщнні. Брідпшні та в таборах Вад 
Верісгофен і Ляйпгайм. 

Вічна Поиу пам'ять! 
Д Р У З І 

Lytwyn h lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDTTIONED 

- -t і 
Обслуга Щира і Чесна 

Our Services `Аѓс Available 
Anywhere in-New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
IRV1NGT0N, N. J. 

NEWARK, N. J. 
ESser 5-5555 

ІВАН БУНЬКО 
У К P. І І О Г Р Е Б Н Н І С 

Обслуга чесна і найкрапіа 
ц ш н прастуіші. 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker 

A Embalmer 

437 EAST 5fh STREET 

New York City 

REASONABLE PRICES 
Telephone: ORamercy 7-7661. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . І І О Г Р Е В Н И К 
Занниасться похоронамќ 

В BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK І околиця 

Контрольована тсмпера-
тура. Модерна каплиця 

до ужи`не^ даром. 
P E T E R J^VJREMA 
129 EAST 7Ні STREET, 

NEW YORK, N. Y. 
Tel.: ORcHard 4-2568 

" 
TAP3AR, ч. 3250. Засуджевжй. 

Mr tf v ТУТ т в т v т т т " " - " " " г в=вд=в=о г в а і в ^ ^ n-aLJLJi_ii-Mjjt 
ГАЛЯНТЕРПО ВЕЛИКА ВШІРОДАЖ НА ЗИМОВУ 

І К А П Е Л Ю Х И : 
ИОВВВЙ заощаднтш від 25 до 40%! 

DUNLEY HAT SHOP 
14 SAINT MARK'S PLACE, NEW YORK C 

(Іст 8 вул., між 2-3 Евеню.) 
М и на ехваді яайбільпгяй вибір фільповжх КАПЌЛЮ{ 
ХШ ажасаого виробу, найкращої якогтж в яайновінпо) 
фасонах І кольорах. — У нас куплміі илпьмохж 

масмо до переріГіин. 
Пригадуємо, що маємо відділ Мужеської Ґалянтерії, а саме першої якрсиг 
сорочки званої марки "JAYSON", дощевики, светерн з імпортоваиоі вожнж, 

парасолі й інш. 
Просяме оайтя 1 переконатись про високу якість матеріялу та низьку фабричну 

ціну. — Говоримо по-украінськн. 
Слухайте в а т і оголошення по радіо-програмі п. Мельннка кожної неділі між 7-8 

год. рано на хввлях 1480, (станція WHOM). 
О п е р е н о щоденно до 8:30 веч., в п'ятниці 1 суботя де 10:D0. 

DUNLEY HAT SHOP 
S 14 SAINT MAR}TS PLACE (Іст. 8. вул. Bet 2—3 Ave.) NEW YORK, N. У. 
jj-jf^} ч ^о^о^Р^^-a‡t t i t t -O^- lLA!a U"tr-Q-Q-4r-iy-if-n-4-OT'r^,^r w в w w Q ШВШШЯХ$ ф в м м — 

TAICZAN'3 EXAMINATION Of? THE R O O M WA-5 ASSrUPTLV 
INTERKUPTEP Вѓў THE GSWFF VOICE O F T O M O S , T H E 
Q U E E N S COUNCILOR. ``ЕИП"кЗ T H E r W ' S O N E R FORWARP; 

P 1 R E C T E P T H E OttAKC. 

Тарзанове оглядання залі 
нагло перервав хрппкпй го-
лос Томоса, члена Ради Ко-
ролеви. — Підведіть џ`язяя 

наказав ближче, 
тововгу. 

—Ця людина, зарячав То-
мос, — прийшла сюди через 

АЄ НЕ СЕА-5ЕР Є^Ш^ХтЄ.А РОС? 
АГ ОМЕ EN17 OF ТНЕ-ЯСО-К ОПЕМЕС? 
ANP AN ELDERLV. ' . 
WAKKTIOR: ENTEKEPr.MTHE .QUEEN.'" 
HE ANNOUNCECJKUOUPLY. 

мурн, щоб забятя напгу коро-

леву. Вона мас вирішити рід 

його смерти. 

Коли він скінчив го`ворити, 
двері в одному куті'залі від-
крилися, і старий вагќ вшн-
шов. — Королева!, —заповів 
він голосно. в -

-


